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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO

preguNtaS para reSpueSta eSCrita

La Mesa de la Cámara ha acordado publicar en el 
Boletín Oficial de las Cortes generales las contestacio-
nes recibidas del gobierno a las preguntas de los seño-
res Diputados, que figuran a continuación.

en ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publi-
cación, de conformidad con el artículo 97 del regla-
mento de la Cámara.

palacio del Congreso de los Diputados, 4 de noviem-
bre de 2008.—p. D. el Secretario general del Congreso 
de los Diputados, Manuel Alba Navarro.

Contestaciones

184/000840

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Díez gonzález, rosa María (gMx).

respuesta:

Según un informe elaborado por el Servicio de ins-
pección del Consejo general del poder Judicial, la pen-
dencia global de ejecutorias existente en los Juzgados 
de lo penal, ascendía a fecha 31 de diciembre de 2007, 
a 269.405 ejecutorias. estos datos reflejan una situa-
ción preocupante, pero es necesario precisar que no se 
trata de procedimientos paralizados, sino procedimien-
tos en trámite de ejecución.

en todo caso, el gobierno es plenamente consciente 
de la situación de la tramitación de la ejecución penal 
en los Juzgados y tribunales. Como es necesario 
emprender determinadas actuaciones que contribuyan a 
mejorar este aspecto del sistema judicial, se está traba-
jando en una batería de medidas, dentro del ámbito 
competencial del Ministerio de Justicia, a adoptar 
durante la presente legislatura.

Dentro de estas medidas se destaca la adopción de 
medidas en materia de planta judicial. en este sentido 
está previsto crear, durante este año, 15 nuevos juzga-
dos penales, que se sumarán a los 327 existentes actual-
mente. por otro lado, el 20 de mayo de 2008, comenza-
ron los trabajos preliminares para la implantación en 
Murcia, como experiencia piloto, del sistema informá-
tico de gestión procesal Minerva NOJ v.1.0., que garan-
tizará un mayor control de las ejecutorias penales.

también está prevista la puesta en marcha, a princi-
pios del año 2009, de un nuevo registro de Medidas 
Cautelares y requisitorias, para incluir en él a las per-
sonas con condenas firmes, como hasta ahora, y tam-
bién a aquéllas sobre las que pesen medidas cautelares 
(prisión preventiva, fianza), órdenes de busca y captura 
o sentencias no firmes. además está prevista, para prin-
cipios de 2009, la entrada en funcionamiento de la 
nueva aplicación del registro de penados y rebeldes y 
la creación de un sistema integral de gestión de todos 
los registros judiciales. De esta manera, desde un único 
punto los Juzgados y tribunales gestionarían la incor-
poración de datos a los distintos registros y las consul-
tas que realicen.

por otra parte, la creación del sistema integral de 
gestión de los registros judiciales, permitirá definir 
diversos perfiles de usuarios (tribunales, Fiscalías, 
Delegaciones de gobierno, policía etc.) de forma que 
cada uno reciba la información que le corresponde, a 
partir de una base de datos única que recoja toda la 
información disponible.

Finalmente, el gobierno tiene previsto en esta legis-
latura llevar a cabo el despliegue de la Nueva Oficina 
Judicial y la puesta en marcha de los servicios comunes 
procesales, entre ellos, el servicio común de ejecución, 
que mediante la aplicación de modernas técnicas de 
gestión y las modificaciones legales previstas que 
aumentarán las competencias de los secretarios judicia-
les en materia de ejecución penal, permitirán disminuir 
la carga de los Juzgados y tribunales y agilizar la tra-
mitación de toda clase de asuntos, incluidas las ejecuto-
rias penales.

Madrid, 9 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/003621

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Floriano Corrales, Carlos Javier (gp).

respuesta:

Con fecha de 6 de junio de 2008, el Consejo de 
Ministros ha dado por finalizada la vigencia del real 
Decreto-Ley 3/2008, de medidas excepcionales y 
urgentes para garantizar el abastecimiento de poblacio-
nes afectadas por la sequía en la provincia de Barcelo-
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na, aprobado el pasado 21 de abril y convalidado en el 
Congreso de los Diputados el 29 del citado mes.

este real Decreto-Ley respondía a la necesidad de 
afrontar una situación de emergencia adoptando, con la 
antelación suficiente, las medidas necesarias para evitar 
restricciones de agua para el consumo humano para los 
más de cinco millones de personas que se abastecen del 
sistema ter-Llobregat, en la provincia de Barcelona, ante 
la eventualidad de que se mantuvieran los valores prácti-
camente inexistentes de precipitaciones en Cataluña.

Las abundantes lluvias que se han concentrado 
durante el pasado mes de mayo, muy superiores a las 
habituales en esta época del año, han permitido superar 
las circunstancias de extraordinaria necesidad que moti-
varon la aprobación de este real Decreto-Ley y, en 
consecuencia, su pérdida de vigencia, tal como se esta-
blece en la disposición:final tercera de esta norma.

a la vista de los datos pluviométricos registrados 
durante el pasado mes de mayo, y de acuerdo con lo 
establecido en su decreto de sequía, la generalitat de 
Cataluña acordó, en su Consejo de gobierno del pasa-
do 3 de junio, la entrada del Sistema ter-Llobregat en 

el nivel de excepcionalidad 1, desapareciendo así las 
restricciones establecidas.

Madrid, 22 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/003662

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: gonzález pérez, Francisco antonio (gp).

respuesta:

en los anexos 1 y 2 adjuntos, se reflejan los datos 
sobre siniestralidad laboral, así como las actas levanta-
das y las sanciones propuestas por infracciones en esta 
materia, referidos a la Ciudad autónoma de Ceuta en el 
período solicitado.

Madrid, 10 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

aNeXO 1
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184/003694

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: gonzález pérez, Francisco antonio (gp).

respuesta:

Los proyectos interesados son los siguientes:

14.351-0051/7531: Obras de emergencia para 
refuerzo del manto de protección de cierre de la expla-
nada de la desalinizadora de Ceuta.

14.803-0007/0411: pliego de bases de at para diag-
nóstico del estado actual de la red de agua potable de 
Ceuta.

14.499-0001/7521: Obras de emergencia para la 
reparación de daños causados en cauces y en la capta-
ción e impulsión del arroyo de las bombas en Ceuta.

14.351-0044/2111: proyecto 04/05 de ampliación y 
adecuación de instalación desaladora de agua de mar de 
Ceuta (Ceuta).

Madrid, 27 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/003727

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: gonzález pérez, Francisco antonio (gp).

respuesta:

en relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala, con carácter previo, que el número 

aNeXO 2
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de accidentes de circulación con víctimas registrados 
en la Ciudad autónoma de Ceuta, ha descendido de una 
forma notable en los últimos años, y que la propia 
estructura de la red viaria existente en dicha Ciudad 
autónoma, condiciona que la práctica totalidad de los 
accidentes se hayan producido en zona urbana.

entre las prioridades de la Dirección general de 
tráfico durante el año 2008, y para conseguir una 
mayor implicación de la administración Local en la 
política de seguridad vial, una mejor planificación de 
las actuaciones y un tratamiento más adecuado a las 
especificidades del tráfico urbano, se va a promover la 
elaboración e implantación de planes de seguridad vial 
en dicho ámbito, planes que deberán recoger indicado-
res básicos, objetivos cuantificados y acciones, para 
conseguir los objetivos establecidos.

por otra parte, en el año 2009, se va a realizar un 
encuentro de ciudades para difundir el plan tipo de 
Seguridad Vial urbano e intercambiar experiencias y 
buenas prácticas en materia de políticas urbanas de 
seguridad vial.

Madrid, 10 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/003870

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: gil Lázaro, ignacio (gp).

respuesta:

en relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que, desde el 29 de junio y hasta el 
31 de agosto de 2008, los servicios de Cercanías han 
experimentado el siguiente incremento:

Núcleo de Valencia:

— 1 frecuencia por sentido, los sábados y domin-
gos, entre L’alcudia y gandía playa.

— 2 frecuencias por sentido, diarias, entre Valen-
cia y gandía playa.

Núcleo de Murcia/alicante:

2 frecuencias por sentido, diarias, entre Murcia y 
águilas.

en cuanto a los servicios de Larga Distancia, desde 
el pasado 9 de junio y hasta el 3 de octubre de 2008, se 
ha ampliado la oferta con 1 servicio diario Madrid-
Valencia-gandía y viceversa.

Madrid, 10 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/003875

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: gil Lázaro, ignacio (gp).

respuesta:

Las inversiones presupuestadas para el año 2008 en 
la provincia de Valencia por la Sociedad estatal Correos 
y telégrafos, ascienden a 11.596.370 euros, de los que 
6.188.680 euros se destinan a la mejora de infraestruc-
turas, 2.956.110 euros a informática y telecomunica-
ciones y, el resto, 2.451.580 euros, a mecanización, 
mobiliario, transporte y otros conceptos.

Madrid, 13 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/003890

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: gil Lázaro, ignacio (gp).

respuesta:

entre las actividades promovidas por el instituto 
Nacional de administración pública (iNap), en el marco 
del programa de Formación Continua de los empleados 
públicos, se incluye la enseñanza, de la lengua co oficial 
a los funcionarios de la administración general del esta-
do destinados en la Comunidad Valenciana. Las acciones 
relativas a esta enseñanza se vienen regulando mediante 
Convenios específicos de Colaboración, suscritos anual-
mente por el iNap y la Secretaría autonómica de Cultu-
ra i política Lingüística de la Consellería de Cultura, 
educació i esport de la generalitat Valenciana desde el 
año 1995, en desarrollo del Convenio Marco de Coope-
ración, firmado el 28 de diciembre de 1995 entre el cita-
do instituto y la generalitat Valenciana.

para el año en curso 2008, se va a asignar el importe 
de 83.858,43 euros, para el pago de las 4.005 horas lec-
tivas, que integrarán las actividades formativas en len-
gua valenciana, dirigidas a 1.261 funcionarios de la 
administración general del estado, destinados en la 
Comunidad Valenciana.

Madrid, 10 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/003911

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: gil Lázaro, ignacio (gp).
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respuesta:

en el acuerdo Marco suscrito entre el instituto Cer-
vantes y la Diputación de Valencia se establecieron 
bases de colaboración para actividades de difusión cul-
tural. Como desarrollo del acuerdo, se firmó un Conve-
nio especifico para la difusión en el exterior de los títu-
los que integran la colección «els plecs del Magnanim», 
editada por la instituciò «alfons el Magnanim».

el instituto Cervantes mantiene una disposición 
favorable a apoyar los proyectos culturales que le plan-
teen estas instituciones y, en concreto, a seguir difun-
diendo, como viene haciendo puntualmente, las publi-
caciones de la «instituciò alfons el Magnanim», a 
través de la red de bibliotecas y centros del instituto 
Cervantes en el mundo.

Madrid, 27 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/003913

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: gil Lázaro, ignacio (gp).

respuesta:

en relación a la instrumentación de la red de acele-
rógrafos, el instituto geográfico Nacional tiene actual-
mente instalados en la provincia de Valencia aceleró-
grafos digitales de última generación, dotados de gpS 
y conexión telefónica con el Centro de recepción de 
Datos de la red Sísmica Nacional. estos equipos están 
situados en puig, en Valencia capital en el edificio de la 
Delegación del gobierno, en la escuela universitaria 
Superior de ingeniería geodésica, Cartográfica y topo-
gráfica, en gandía y en Xátiva.

Dentro de los planes de mejora de las instalaciones 
de aceleración de dicha red está previsto en el presente 
año, el cambio de ubicación del acelerógrafo situado en 
la Delegación del gobierno en Valencia a otro emplaza-
miento que, de ser posible, será un parque situado en el 
centro de la ciudad. Con este cambio se pretende refor-
zar la denominada red urbana de referencia para este 
tipo de instrumentos.

Madrid, 10 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/003920

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: gil Lázaro, ignacio (gp).

respuesta:

en relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que el instituto geográfico Nacional 
no dispone de mareógrafos instalados en la provincia 
de Valencia.

Madrid, 10 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/003957

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: gil Lázaro, ignacio (gp).

respuesta:

en relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que la Comandancia de la guardia 
Civil de Valencia ha diseñado, y está ejecutando, ope-
rativos especiales y acciones multidisciplinares, que 
implican a diferentes unidades, como los siguientes:

•  Operaciones Luna, en las que Unidades Territo-
riales, patrullas Fiscales territoriales (paFites), Ser-
vicio Marítimo provincial y Servicio aéreo, establecen 
vigilancia sobre la costa en una o dos líneas, a fin de 
detectar y actuar en casos de entrada de embarcaciones 
transportando alijos de droga y/o personal.

•  Permanente trabajo del Equipo de Atención al 
inmigrante (eDati), para la detección de grupos, orga-
nizaciones, colectivos, donde se asienta la inmigración 
ilegal.

•  Investigaciones del grupo de personas de la Uni-
dad Orgánica de policía Judicial, en el mismo sentido.

•  Colaboración permanente y acciones conjuntas 
con la inspección de trabajo, para la detección y des-
mantelamiento de enclaves donde se produzca la explo-
tación ilegal de inmigrantes sin documentación.

•  Vigilancia habitual en los puntos habilitados de 
entrada en territorio español en la provincia (puertos de 
Valencia, Sagunto y gandía y aeropuerto de Manises).

Madrid, 10 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/003971

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: gil Lázaro, ignacio (gp).
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respuesta:

en relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que, entre las medidas organizativas 
que se están adoptando y para dar mejor respuesta en la 
prestación del servicio, se encuentra la de potenciar los 
puestos Ordinarios de Seguridad Ciudadana, incremen-
tando sus plantillas, con el fin de transformarlos en 
puestos principales, lo que permite aumentar el número 
de patrullas de servicio, reforzando su función preven-
tiva.

asimismo, la extensión del Sistema integrado de 
gestión Operativa (SigO) a todos los puestos de Segu-
ridad Ciudadana de la guardia Civil permitirá un incre-
mento de la operatividad de las patrullas de servicio y 
de la motivación del personal dedicado a estas funcio-
nes mejorando, al mismo tiempo, el servicio de aten-
ción al ciudadano.

Madrid, 10 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/004075

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: gil Lázaro, ignacio (gp).

respuesta:

en relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que, en la actualidad la Dirección 
general de la policía y de la guardia Civil (ámbito de 
la guardia Civil) no tiene una estimación del número 
de vehículos que van a ser adquiridos, ya que el expe-
diente de compra, está en estos momentos en trámite. 
No obstante lo anterior, durante el año 2008, se han 
adjudicado a la Comandancia de la guardia Civil de 
Valencia 19 turismos de servicio, y 4 vehículos todo-
camino de servicio.

Madrid, 10 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/004097

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: gil Lázaro, ignacio (gp).

respuesta:

en relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que el protocolo suscrito con el 

ayuntamiento de Moixent, es anterior al Convenio 
Marco suscrito entre el Ministerio del interior y la 
Federación española de Municipios y provincias 
(FeMp).

La unidad técnica de policía Judicial, unidad a la 
que corresponde la habilitación de los usuarios pro-
puestos por los ayuntamientos no ha recibido, hasta el 
19 de junio del presente año, ninguna solicitud del 
ayuntamiento de Moixent y, en consecuencia, no se ha 
realizado ninguna actuación respecto al citado ayunta-
miento.

Madrid, 9 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/004125

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: gil Lázaro, ignacio (gp).

respuesta:

tras el correspondiente estudio, se ha decidido eli-
minar algunos puestos estáticos en determinados acuar-
telamientos y horarios que presentaban una ratio muy 
baja de incidencias y peticiones de los ciudadanos, y se 
ha reforzado el potencial de servicio que quedaba dis-
ponible, en el incremento de patrullas, lo que aumenta 
la presencia preventiva en la demarcación. además, 
dichas patrullas pueden seguir atendiendo las inciden-
cias en el acuartelamiento que pudieran presentarse, en 
un breve lapso de tiempo, tras desplazarse al mismo.

Madrid, 13 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/004219

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Díez gonzález, rosa María (gMx).

respuesta:

en relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que no existe ninguna constancia, en 
el Servicio ejecutivo de la Comisión de prevención del 
Blanqueo de Capitales, SepBLaC, órgano competente 
para prestar la asistencia a la Comisión de Vigilancia de 
actividades de Financiación del terrorismo, de comuni-
caciones realizadas por el ayuntamiento de Bérriz (Viz-
caya) o por alguno de los integrantes de dicho ayunta-
miento, ni sobre concesión de subvenciones concedidas 
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a dos vecinos de la localidad, encausados en delitos de 
terrorismo, ni sobre la actuación o abstención de dicha 
Corporación Municipal en la referida subvención.

Madrid, 14 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/004426

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Heredia Díaz, Miguel ángel (gS).

respuesta:

en relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que, con carácter general, los paseos 
marítimos son infraestructuras municipales, cuya cons-
trucción corresponde a los ayuntamientos.

No obstante, el Ministerio podría plantearse la cons-
trucción de nuevos paseos marítimos cuando el proyecto 
suponga una retirada, hacia tierra, para recuperar el 
dominio público, o la eliminación de construcciones que 
no sean acordes con lo establecido en la Ley de Costas.

Madrid, 14 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/004429

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Heredia Díaz, Miguel ángel, y torres Mora, 
José andrés (gS).

respuesta:

Las nuevas oficinas que la administración de la 
Seguridad Social tiene previsto instalar en la provincia 
de Málaga son las siguientes:

1. Construcción de un edificio para la ubicación 
de la sede provincial del instituto Nacional de la Segu-
ridad Social (iNSS) y una Oficina integral de la Seguri-
dad Social en Málaga, capital, en un solar situado en el 
peri-LO, 3 «pacífico».

2. Construcción de una Oficina integral de la 
Seguridad Social en Málaga capital en avda. Juan 
Sebastián elcano con vistas a la c/ Luis taboada (polí-
gono el palo).

3. Construcción de una Oficina integral de la 
Seguridad Social en Mijas-Fuengirola.

4. Construcción de una Oficina integral de la 
Seguridad Social en Vélez-Málaga.

5. Construcción de un edificio para Oficina inte-
gral de la Seguridad Social en antequera.

Madrid, 7 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/004531

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: rodríguez Maniega, María del Carmen (gp).

respuesta:

La lucha contra la violencia de género constituye 
una de las prioridades de este gobierno, siendo máxi-
ma expresión de este hecho la aprobación de la Ley 
Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de Medidas de 
protección integral contra la Violencia de género, cuya 
finalidad es prevenir, sancionar y erradicar esta violen-
cia y prestar asistencia a sus víctimas.

Sin perjuicio de la competencia y recursos que a las 
Comunidades autónomas corresponde de manera prin-
cipal en la asistencia integral a las víctimas, el plan 
Nacional de Sensibilización y prevención de la Violen-
cia de género, aprobado por el Consejo de Ministros el 
15 de diciembre de 2006, contempla medidas en una 
serie de ejes prioritarios, entre los que se encuentra el 
de servicios sociales que incorpora la promoción de 
proyectos autonómicos y locales innovadores que 
garanticen el derecho a la asistencia social integral de 
las mujeres víctimas de violencia de género.

para atender esta finalidad, en los presupuestos para 
el ejercicio 2008, se recoge un crédito que asciende a 
4.000.000 euros destinado a las comunidades autóno-
mas para la financiación de actuaciones conjuntas con-
tra la violencia de género con cargo a la aplicación pre-
supuestaria 19.08.232B.450, y un crédito de 2.500.000 
euros destinado a las entidades locales (municipios de 
más de 150.000 habitantes) para la financiación de 
actuaciones conjuntas contra la violencia de género con 
cargo a la aplicación presupuestaria 19.08.232B.460.

Con fecha de 21 de junio de 2008 ha sido publicada 
en el Boletín Oficial del estado, la Orden por la que se 
establecen las bases reguladoras y se convoca la conce-
sión de estas subvenciones públicas, que está en estos 
momentos en fase de resolución, por lo que se descono-
ce si a asturias le corresponderá alguna de estas sub-
venciones.

La dotación presupuestaria de la Delegación del 
gobierno para la Violencia de género ha evolucionado 
anualmente según se especifica a continuación:

(datos en euros)

año 2005 año 2006 año 2007 año 2008

10.495.530 16.424.370 19.776.143 21.030.540
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es decir, en este ejercicio 2008 la dotación presu-
puestaria se incrementó en un 6,34% respecto al año 
anterior.

para el año 2009 está prevista la financiación de 
nuevas actuaciones en materia de violencia de género 
en la línea de subvenciones antes apuntada.

Madrid, 8 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/004752

(184) pregunta escrita Congreso

respuesta:

en el subtramo toledo-Ciudad real, la Junta de 
Comunidades de Castilla-La Mancha ha licitado un 
estudio informativo para el desarrollo de una vía de 
conexión en alta capacidad, que tiene previsto redactar 
en el presente año. a la vista de los resultados de dicho 
estudio, se tomarán las decisiones oportunas en coordi-
nación con la administración regional.

el subtramo puertollano-Córdoba está siendo objeto 
de un estudio previo por parte del Ministerio de Fomen-
to, cuyo resultado aportará las bases para la toma de 
decisiones sobre el mismo.

Madrid, 14 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/004754

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Quintanilla Barba, María del Carmen (gp).

respuesta:

es objetivo del Ministerio de Fomento, dentro de su 
política de seguridad, la supresión del mayor número 
de pasos a nivel posible. Con este objetivo se ha elabo-
rado, en el marco del plan estratégico de infraestructu-
ras y transporte (peit), el plan de Seguridad en pasos 
a nivel, específicamente destinado a la supresión y 
mejora de la seguridad de los pasos a nivel existentes 
en la red ferroviaria de interés general.

Como desarrollo de los objetivos marcados en el 
plan, desde el 1 de enero de 2004 hasta el 30 de abril de 
2008 han causado baja en el inventario de la red Ferro-
viaria de interés general 3 pasos a nivel en la provincia 
de Ciudad real.

además, a fecha 30 de abril de 2008 se encuentran 
en marcha 7 actuaciones encaminadas a la supresión de 

pasos a nivel, de las cuales, 4 se encuentran en fase de 
obras y 3 en fase de proyecto.

Madrid, 13 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/004760

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Delgado arce, Celso, y Vázquez abad, Jesús 
(gp).

respuesta:

en relación con la información solicitada por Sus 
Señorías, se señala que, desde el 18 de febrero de 2007, 
un tren de la serie 598, de las mismas características 
que los que prestan servicio en el Corredor atlántico, 
circula a diario entre las poblaciones de Ourense, San-
tiago de Compostela y a Coruña, en ambos sentidos.

Madrid, 10 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/004761

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Delgado arce, Celso, y Vázquez abad, Jesús 
(gp).

respuesta:

en relación con la información solicitada por Sus 
Señorías, se señala que, el pasado 18 de febrero de 
2007, se aumentó la frecuencia de los servicios en el 
Corredor a Coruña-Ferrol, con dos trenes por sentido.

asimismo, se sustituyó el material tren regional 
Diesel (trD) 594 por r-598 más moderno y, además, 
en el Corredor a Coruña-Lugo-Monforte de Lemos, un 
tren continúa a Ourense los viernes y otro los domingos 
y, procedente de Ourense, un tren los sábados y otro los 
domingos.

Sobre los servicios que se prestan en la línea a Coru-
ña-Lugo-Monforte de Lemos, señalar que deben ser 
convenidos (horarios, tipo de tren, etc.) con la Comuni-
dad autónoma de galicia y subvencionados por ésta ya 
que, desde 1995, se encuentran suprimidos según reso-
lución de la Secretaría general de los Servicios de 
transportes del Ministerio de Obras públicas, transpor-
tes y Medio ambiente, de 21 de febrero de 1995.

Madrid, 10 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.
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184/004762

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Delgado arce, Celso, y Vázquez abad, Jesús 
(gp).

respuesta:

en relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que en el verano de 2007, se incorpo-
raron trenes climatizados al corredor Ourense-Vigo.

Madrid, 10 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/004909

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Heredia Díaz, Miguel ángel (gS).

respuesta:

el gobierno tiene previsto, durante el año 2008, la 
constitución del Consorcio para la gestión del Museo 
del transporte y de la Obra pública, a fin de articular la 
cooperación económica, técnica y administrativa entre 
las entidades consorciadas, para gestionar el Museo.

en este contexto, el Ministerio de Fomento tiene 
previsto, a través del Centro de estudios y experimen-
tación de Obras públicas (CeDeX), la realización de 
las siguientes actuaciones, con indicación del coste 
durante el ejercicio 2008.

por otra parte, se prevé que los gastos iniciales del 
Consorcio, durante el año 2008, asciendan a 30.000 
euros.

Madrid, 14 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/004949

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Heredia Díaz, Miguel ángel (gS).

respuesta:

en relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

en 2006 utilizaron el producto talgo 200 un total de 
986.397 clientes y en 2007 lo hicieron un total de 
1.063.408, lo que supuso un incremento del 7,81%.

La previsión para el año 2008 es de 1.715.735 clien-
tes, con lo que el incremento sobre 2006 se prevé sea 
del 73,93% y sobre 2007 del 61,34%.

en los seis primeros meses del año 2008 han utiliza-
do los trenes aVe Málaga-Madrid un total de 945,755 
clientes.

Madrid, 16 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/004995

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Campo piñeiro, Belén María do (gp).

respuesta:

en relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que de acuerdo con lo dispuesto en el 
artículo 55.1 del reglamento general de Carretera, el 
almacén de sal tiene la consideración de elemento fun-
cional de la carretera y con tal motivo tiene la conside-
ración de bien de dominio público (art. 55.3).

el artículo 42 del citado reglamento determina que 
este tipo de obras no está sometido a control preventivo 
municipal ni de órganos urbanísticos.

Madrid, 16 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.
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184/005066

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: romero girón, aurelio (gp).

respuesta:

en relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Creación de juzgados en la Comunidad autónoma 
de andalucía.

una de las prioridades que tiene el gobierno y, en 
concreto, el Ministerio de Justicia, es la de hacer efecti-
vo el desarrollo de la planta judicial, con el objetivo de 
mantener una adaptación constante de la misma a las 
necesidades que surgen y puedan surgir, atendiendo, 
dentro de lo posible, las peticiones que desde las Comu-
nidades autónomas, ayuntamientos, Delegaciones de 
gobierno, tribunales Superiores de Justicia, Juntas de 
Jueces, Colegios de abogados y procuradores, etc., se 
hacen llegar.

para cumplir dicho objetivo, los servicios técnicos 
del Ministerio de Justicia realizan un seguimiento deta-
llado de la evolución real de la carga de trabajo de los 
órganos judiciales en funcionamiento, de manera que, 
en el momento en que se aprecie un incremento signifi-
cativo de la misma, se procederá a la creación de nue-
vos órganos judiciales, dentro de la programación anual 
correspondiente. Y ello en base a lo dispuesto en el artí-
culo 20.1 de la Ley de Demarcación y de planta Judi-
cial, teniendo en cuenta la propuesta de nuevas creacio-
nes para el año 2008, efectuada por la Comunidad 
autónoma de andalucía.

en la programación del año 2008, a la Comunidad 
autónoma de andalucía se le ha asignado una previ-
sión de 31 nuevas unidades judiciales. Su distribución 
se ha realizado teniendo en cuenta los baremos objeti-
vos de litigiosidad y de población y la propuesta de 
creaciones de nuevas unidades judiciales, efectuada por 
la propia Comunidad, conforme se relaciona a conti-
nuación:

plazas de magistrados en órganos colegiados: 6

— 3 plazas de magistrado para la audiencia pro-
vincial de Málaga (Sección penal).

— 3 plazas de magistrado para la audiencia pro-
vincial de Sevilla (Sección penal).

Juzgados: 25

— Juzgado de primera instancia número 10 de 
Córdoba.

— Juzgado de primera instancia número 6 de 
Jaén.

— Juzgado de primera instancia número 17 de 
Málaga (*).

— Juzgados de primera instancia números 18 y 19 
de Málaga.

— Juzgado de primera instancia número 27 de 
Sevilla.

— Juzgado de instrucción número 4 de Jaén.
— Juzgado de primera instancia e instrucción 

número 3 de Huercal Overa.
— Juzgado de primera instancia e instrucción 

número 5 de roquetas de Mar.
— Juzgado de primera instancia e instrucción 

número 5 de estepona.
— Juzgado de primera instancia e instrucción 

número 3 de Lora de río.
— Juzgado de lo penal número 5 de almería.
— Juzgado de lo penal número 5 de Córdoba.
— Juzgado de lo penal número 11 de Málaga.
— Juzgado de lo contencioso-administrativo 

número 3 de almería.
— Juzgado de lo contencioso-administrativo 

número 4 de Cádiz.
— Juzgado de lo contencioso-administrativo 

número 5 de Córdoba.
— Juzgado de lo contencioso-administrativo 

número 5 de granada.
— Juzgado de lo contencioso-administrativo 

número 3 de Huelva.
— Juzgado de lo contencioso-administrativo 

número 3 de Jaén.
— Juzgado de lo contencioso-administrativo 

número 7 de Málaga.
— Juzgado de lo contencioso-administrativo 

números 11 y 12 de Sevilla.
— Juzgado de lo social número 3 de Jerez de la 

Frontera.
— Juzgado de violencia sobre la mujer número 1 

de Cádiz.

el Juzgado de primera instancia e instrucción núme-
ro 17 de Málaga, se creó mediante el real Decreto 
159/20087, de 8 de febrero, por el que se dispone la 
creación y constitución de 10 juzgados de primera ins-
tancia para agilizar los desahucios. Su entrada en fun-
cionamiento ha tenido lugar el día 30 de abril de 2008. 
Las restantes 30 unidades judiciales, se han creado en 
el real Decreto 953/2008, de 6 de junio.

Madrid, 14 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/005094

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: gil Lázaro, ignacio (gp).
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respuesta:

en relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que se han desarrollado, las siguien-
tes medidas:

en cuanto a la planificación prevista, se ha finaliza-
do la adaptación a la nueva legislación de los 5 planes 
de grupos operativos, los 5 planes de actuación munici-
pal en emergencia nuclear (paMeN) de Zona i, los 5 
paMeN de municipios eCD (estación de Clasificación 
y Descontaminación) y aBrS (área Básica de recep-
ción social), y los 22 paMeN de Zona ii. por tanto, en 
estos momentos, se han adaptado el 100% de los planes 
y se han aprobado alrededor del 90%.

elaboración de nuevos folletos informativos y mate-
rial didáctico, con el objetivo de plantear una campaña 
de información a la población que abarque toda la zona 
de planificación.

elaboración de material específico para continuar 
en la formación de los actuantes de los grupos Operati-
vos y los Municipales.

está prevista la realización de diferentes ejercicios, 
que se realizarán como complemento de las jornadas 
formativas.

en cuanto a las infraestructuras de comunicaciones 
y de avisos a la población del peNVa, va a ponerse en 
práctica un proyecto para la mejora de los sistemas de 
megafonía.

por otra parte, con el objeto de mejorar todo lo posi-
ble las instalaciones para la realización del recuento y 
clasificación de la población evacuada a causa de un 
accidente nuclear, así como la descontaminación de las 
personas potencialmente contaminadas y la aplicación 
de las medidas profilácticas que procedan, se conserva 
con el mantenimiento periódico que realizan los ayun-
tamientos que poseen una estación de Clasificación y 
Descontaminación, que es retribuido con un canon 
anual por el Ministerio del interior.

además, están a punto de finalizar las obras deriva-
das del Convenio de colaboración entre el Ministerio 
del interior y el ayuntamiento de requena, para la 
financiación y ejecución de las actuaciones necesarias 
destinadas a la nueva instalación de la estación de clasi-
ficación y descontaminación de requena.

Madrid, 14 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/005097

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: gil Lázaro, ignacio (gp).

respuesta:

en relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que, como consecuencia de las inves-
tigaciones realizadas por la unidad Contra redes de 
inmigración y Falsificación (uCriF) de Valencia, en 
colaboración con la uCriF Central de la Comisaría 
general de extranjería y Documentación, se produjo la 
desarticulación de tres redes de inmigración ilegal. 
Fueron detenidas seis personas extranjeras como res-
ponsables, e identificadas 37 ciudadanos extranjeros, 
que figuraban en los protocolos de invitación.

Madrid, 14 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/005108

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: gil Lázaro, ignacio (gp).

respuesta:

en relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que las Fuerzas y Cuerpos de Seguri-
dad del estado disponen de estructuras especializadas 
para hacer frente a la delincuencia grave y organizada, 
estructura que se ve complementada con una base de 
investigación.

en el ámbito de la guardia Civil, esa estructura 
especializada está constituida por los equipo; territo-
riales de policía Judicial, que actúan a nivel comarcal o 
en localidades importantes, y las áreas de investigación 
de los puestos. por encima de esta base investigadora 
existen tres niveles de actuación:

•  A nivel central, la Unidad Técnica de Policía 
Judicial, que dispone de una Sección de análisis que 
centraliza la información de esta delincuencia, elabora 
inteligencia, participa en los foros internacionales 
(interpol europol, etc) y coordina la actividad precisa. 
a su vez, en la unidad Central Operativa (uCO) se dis-
pone de un grupo especializado en este ámbito delicti-
vo, que interviene en las investigaciones que lo requie-
ran por su complejidad o ámbito geográfico de 
actuación.

•  En el plano regional, bajo la dependencia funcio-
nal de la uCO, están desplegados equipos Contra el 
Crimen Organizado (eCO’s), en las áreas geográficas 
más sensibles.

•  A nivel provincial, son las áreas de patrimonio 
de las Secciones de investigación de las unidades Orgá-
nicas de policía Judicial (uOpJ) de la respectiva 
Comandancia, las que tienen asignada la investigación 
de este tipo de delincuencia. en la unidad Orgánica de 



Congreso 11 de noviembre de 2008.—Serie D. Núm. 102

36

policía Judicial (uOpJ) de Valencia, desde 2004, se han 
efectuado importantes refuerzos en investigación. así, 
el área de patrimonio de la Sección de investigación se 
ha duplicado, pasando de 7 efectivos a los 13 actuales.

además de estas unidades especializadas, en el 
aspecto preventivo, las unidades territoriales de la 
guardia Civil (puestos) y de la agrupación de tráfico 
de la guardia Civil (Destacamentos, grupos de infor-
mes y apoyo a tráfico —giat—), realizan inspeccio-
nes preventivas en determinados lugares de interés 
(desguaces, centros de reciclado de vehículos, etc.) y 
mantienen contacto con centre relacionados (los dedi-
cados a itV u oficinas de expedición de permisos de 
circulación).

en el ámbito del Cuerpo Nacional de policía, la Bri-
gada provincial de policía Judicial de la Jefatura Supe-
rior de policía de la Comunidad Valenciana, cuenta con 
una unidad de Delincuencia del Crimen Organizado 
(uDYCO), de la que depende el grupo de Crimen 
Organizado. este grupo tiene como objetivo específi-
co, la investigación de este tipo de delitos.

La uDYCO de Valencia, más concretamente el 
grupo de Crimen Organizado, ha realizado diversas 
operaciones dirigidas a la desarticulación de grupos 
delincuenciales de los tipos anteriormente citados, con-
tinuando con esa dinámica.

Madrid, 14 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/005124

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: gil Lázaro, ignacio (gp).

respuesta:

en relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que, durante todo el año 2008, y 
especialmente coincidiendo con las operaciones de 
salida y retorno de los períodos vacacionales y puentes, 
la Comandancia de la guardia Civil de Valencia, imple-
menta un dispositivo especial de vigilancia intensiva de 
las Vías de las redes Secundarias, tras un estudio de 
necesidades elaborado por el Subsector de tráfico de la 
guardia Civil.

en similares términos se actúa con ocasión de las 
campañas específicas del uso de casco y cinturón, alco-
holemia, etc.

Madrid, 10 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/005143

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: gil Lázaro, ignacio (gp).

respuesta:

en relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que la seguridad laboral en el ámbito 
de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del estado es 
una prioridad para el gobierno.

respecto al ámbito de la guardia Civil, el Servicio 
de prevención de la Jefatura de asistencia de personal 
de la guardia Civil está realizando los trámites oportu-
nos para la contratación de un Servicio de prevención 
ajeno que realice la evaluación inicial de todos los pues-
tos de trabajo e instalaciones del Cuerpo, en todo el 
territorio nacional.

por otro lado, la Sección de prevención de la Zona 
de la guardia Civil de Valencia, ha comenzado a dise-
ñar y elaborar los planes de emergencia de las instala-
ciones del Cuerpo, en la Comunidad autónoma.

Madrid, 10 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/005188

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Llamazares trigo, gaspar (ger-iu-iCV).

respuesta:

en relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Con fecha 15 de febrero de 2008, se firmó un proto-
colo general de Colaboración entre el Consejo Supe-
rior de Deportes, la Junta de Castilla y León y el ayun-
tamiento de Salamanca, para la construcción de una 
pista cubierta de atletismo, con el fin de establecer las 
líneas de actuación entre el Consejo Superior de Depor-
tes, la Consejería de Cultura y turismo de la Junta de 
Castilla y León y el ayuntamiento de Salamanca, para 
realizar los trámites que permitan la ejecución y finan-
ciación de las obras necesarias para la construcción de 
una pista cubierta de atletismo.

Las partes firmantes del protocolo son: el Consejo 
Superior de Deportes (CSD), la Consejería de Cultura y 
turismo de la Junta de Castilla y León y el ayunta-
miento de Salamanca. el coste de la construcción de la 
pista de atletismo es de 10.718.400 euros que, no obs-
tante, se encuentra enmarcado en un proyecto más 
ambicioso de dotación de instalaciones deportivas en la 
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Ciudad Deportiva de la adehuela, valorado en 
17.631.554 euros.

Las aportaciones de las partes firmantes, se concre-
tan en las cláusulas tercera a quinta del mencionado 
protocolo y se concretan en lo siguiente:

•  El CSD manifiesta su intención de colaborar 
económicamente con el ayuntamiento de Salamanca, 
dentro de sus disponibilidades presupuestarias, en la 
construcción de la pista cubierta de atletismo, con un 
máximo de 3.537.072 euros, durante los ejercicios pre-
supuestarios de 2008, 2009 y 2010.

•  A efectos del cumplimiento del objeto del pre-
sente protocolo general de Colaboración, la Junta de 
Castilla y León manifiesta su intención de contribuir a 
la financiación de la inversión con una aportación de 
hasta el 33% del presupuesto y, en todo caso, con el 
límite de 5.000.000 de euros, de acuerdo con las dispo-
nibilidades presupuestarías, durante los ejercicios pre-
supuestarios que se determinen en el instrumento jurí-
dico correspondiente.

•  Por su parte, el Ayuntamiento de Salamanca se 
compromete a financiar económicamente el resto de las 
aportaciones necesarias para la construcción de la pista 
cubierta de atletismo, pudiendo acudir a cualquiera de 
las fórmulas previstas en la Ley de Contratos de las 
administraciones públicas real Decreto Ley 2/2000.

en cuanto a la previsión de inicio y finalización de 
las obras, hasta el momento sólo consta una Memoria 
valorada realizada por el ayuntamiento de Salamanca, 
que ha servido de base para el establecimiento del com-
promiso entre las administraciones Local, autonómica 
y del estado, plasmadas en el protocolo general de 
Colaboración a que se hacía referencia anteriormente.

aún no consta en el CSD un proyecto de obra con-
creto a realizar por el ayuntamiento de Salamanca, que 
será también el encargado de proceder a su posterior 
contratación y ejecución.

Madrid, 14 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/005189

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Llamazares trigo, gaspar (ger-iu-iCV).

respuesta:

Las personas nacidas en el Sáhara Occidental cuan-
do este territorio se encontraba bajo posesión española, 
no eran propiamente nacionales españoles, sino sólo 
súbditos de españa que se beneficiaban de la nacionali-
dad española. este criterio explica que a los naturales 

del Sáhara se les concediera la oportunidad de optar a 
la nacionalidad española en el plazo de un año a contar 
desde la entrada en vigor del Decreto 2258/1976, de 10 
de agosto. Si hubiesen sido considerados españoles, 
habría carecido de sentido la concesión de este derecho 
de opción.

esta posibilidad de optar, alcanzaba a todos los 
naturales del Sáhara que se encontrasen, en tal fecha, 
residiendo en territorio nacional y estuviesen provistos 
de «documentación general española» o bien, que, 
encontrándose fuera del territorio nacional español, 
estuvieran en posesión de pasaporte español o inclui-
dos en los registros de las representaciones españolas 
en el extranjero.

en las resoluciones del Ministerio de Justicia se 
viene considerando que no pudieron optar aquellos 
saharauis que permanecieron en los territorios que fue-
ron objeto de ocupación por Marruecos tras el aban-
dono de españa. en cambio, sí pudieron ejercitarlo 
quienes se desplazaron a argelia o Mauritania. Conse-
cuentemente, las solicitudes de consolidación de la 
nacionalidad española, en general, se vienen estimando 
si los interesados acreditan que, durante el período de 
vigencia del Decreto 2258/76, permanecieron en los 
territorios ocupados por los marroquíes, desestimándo-
se en los demás supuestos.

De otro lado se señala que puede instarse la adquisi-
ción de la nacionalidad española por el plazo reducido 
de un año de residencia del artículo 22.2.a) del citado 
Decreto por haber nacido en territorio español, por los 
nacidos en los antiguos territorios del Sáhara español 
durante el período de dominación española, al enten-
derse que aquéllos eran territorio español.

Madrid, 9 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/005192

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Llamazares trigo, gaspar (ger-iu-iCV).

respuesta:

en relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que la exdirectora del Centro peni-
tenciario de topas (Salamanca) es designada directora 
en comisión de servicios del Centro penitenciario de 
Castellón-ii por resolución de 11 de junio de 2008, en 
el que ya venía desarrollando su actividad profesional 
en términos de atribución temporal de funciones (art. 66 
del rD 364/95, de 10 de marzo) dispuesta por resolu-
ción de 13 de mayo de 2008.

La revocación del nombramiento del puesto que ocu-
paba la persona sustituta se produjo por resolución de 



Congreso 11 de noviembre de 2008.—Serie D. Núm. 102

38

11 de junio de 2008 del Secretario de estado de Seguri-
dad, y por resolución de 16 de junio de 2008 de la Secre-
taría general de instituciones penitenciarias, le es con-
ferida comisión de servicios para el puesto de Director 
del Centro penitenciario de topas (Salamanca).

Se señala que en todo momento un Centro peniten-
ciario tiene una función directiva de referencia.

Madrid, 10 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/005363

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Macías i arau, pere (gC-Ciu).

respuesta:

Según el estudio de aforos realizado en abril de 
2008, las últimas cifras de viajeros en día laborable por 
estación, son las siguientes:
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(*) Viajeros con origen o destino fuera del Núcleo de Cer-
canías.

Nota.—el número total de viajeros es de 390.395, pues en el 
cómputo por estaciones cada desplazamiento se contabiliza 
como viajero subido en una estación y bajado en otra diferente.

Madrid, 10 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/007202

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Díez gonzález, rosa María (gMx).

respuesta:

en primer lugar se señala que la empresa Seprotec 
no ha recibido «como contraprestación 2.600.000 
euros», como afirma Su Señoría, sino que dicha canti-
dad es el importe máximo que, podría percibir por los 
servicios que efectivamente pudiera prestar durante los 
catorce meses de ejecución prevista del contrato.

en segundo lugar hay que precisar que no se ha pri-
vatizado ningún servicio, únicamente aquellos que no 
prestaban el personal adscrito a la Dirección general de 
la policía y de la guardia Civil, por insuficiencia del 
mismo, y que lo hacía personal ajeno. Se ha instrumen-
talizado el procedimiento para ajustarlo a derecho, por 
medio de un expediente de contratación administrativa 
mediante concurso público.

Las razones que justifican el contrato adjudicado, se 
resumen en:

— Cubrir las necesidades de unos servicios que el 
Cuerpo Nacional de policía no puede prestar con recur-
sos propios.

— Homogenización del servicio para todo el terri-
torio nacional.

— garantías de asistencia de intérpretes en todas 
las dependencias policiales. Seguridad en el pago de 
los servicios de interpretación prestados.

— Cumplimiento de lo exigido por la legalidad 
vigente, impidiendo las situaciones de fraccionamien-
tos del gasto.

en cuanto a sus resultados, el servicio se presta en 
similares condiciones a las que existían con anterioridad 
a la adjudicación del contrato, con la misma rapidez que 
en la situación anterior, pero con la ventaja añadida de 
que ahora se presta con una cobertura que abarca a todas 
las plantillas policiales, quedando atendidas aquellas 
que anteriormente estaban desasistidas. además, el con-
trato adjudicado es claramente ventajoso para la admi-
nistración al suponer un menor coste que en la situación 
anterior. en el régimen económico-presupuestario del 
contrato se establece que la administración viene obli-
gada al pago de los servicios con arreglo a las tarifas de 
precios establecidos. respecto a la preocupación mani-
festada por algunas circunstancias de los traductores 
que puede contratar dicha empresa, se considera:

— en cuanto a la «honorabilidad» de los trabaja-
dores aportados por una empresa contratada que reúne 
los requisitos legalmente exigidos es una cuestión que, 
en principio, no puede ser puesta en duda por la admi-
nistración. por no ser legal, al estar así reconocido por 
diversas sentencias del tribunal Supremo, la empresa 
en ningún caso exige para la contratación de sus 
empleados el que presenten el «Certificado de antece-
dentes penales».

— La contratación de los trabajadores la realiza 
directamente la propia empresa, que les exige la docu-
mentación prevista en la normativa correspondiente.

— en el pliego de prescripciones técnicas del 
concurso, apartado 6.6 se establece el régimen de reser-
va y custodia de la información requerida. antes de dar 
el alta como intérprete contratado por la empresa Sepro-
tec, se exige al candidato que firme una declaración de 
confidencialidad de datos.

por último se señala que el Ministerio del interior 
no ha detectado ninguna irregularidad en la empresa 
Seprotec.

Madrid, 28 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.
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184/007203

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Díez gonzález, rosa María (gMx).

respuesta:

La seguridad de las tropas españolas que participan 
en la misión uNiFiL se basa en varios aspectos:

Seguridad pasiva: vehículos blindados a los que se 
ha instalado inhibidor de frecuencia, así como elemen-
tos de protección individual y colectiva.

Seguridad activa: la preparación del contingente se 
centra en asegurar la protección de la fuerza, mediante 
el adiestramiento en la ejecución de procedimientos 
para hacer frente a las posibles amenazas.

el Mando de Operaciones efectúa el seguimiento 
permanente de la Operación, recibiendo los informes y 
partes del personal allí desplegado, que sirven para ana-
lizar los sucesos y sus posibles repercusiones en la zona 
de actuación de las unidades españolas.

el Cuartel general de Naciones unidas en el Líba-
no, establece periódicamente los niveles de alerta a los 
que están sujetas nuestras fuerzas.

La participación de españa en el Componente Naval 
de FiNuL se realiza en el ámbito de la Operación 
«impartial Behaviour» de euromarfor. esta operación 
se inició en el marco de la resolución 1.701 del Conse-
jo de Seguridad de las Naciones unidas, a raíz de una 
solicitud del primer Ministro del Líbano, Sr. Siniora, 
para evitar la entrada no autorizada de armas en el país 
por vía marítima, hasta que las Fuerzas armadas liba-
nesas estuviesen en condiciones de llevar a cabo este 
cometido por sí mismas.

Naciones unidas aprobó la participación de euro-
marfor en FiNuL, por un período inicial de 6 meses a 
partir del 1 de marzo de 2008, prorrogables por acuerdo 
de las naciones.

La participación española se concreta, en la actuali-
dad, en un patrullero cuya dotación asciende a 90 efec-
tivos, incluidos dentro del límite máximo de 1.100 
efectivos autorizados por el parlamento para FiNuL.

en la zona de despliegue de nuestra fuerza, el ambien-
te inicial era de relativa calma. Después del ataque sufri-
do en junio de 2007 se incrementó el nivel de alerta, 
manteniéndose hasta el día de hoy. La amenaza de un 
ataque terrorista sigue latente. La inestabilidad política 
en el Líbano y los incidentes acaecidos en las últimas 
fechas, no se han traducido en un empeoramiento de la 
situación en el área donde despliega nuestra unidad.

La valoración de la amenaza se ha mantenido cons-
tante durante los últimos meses sin que se prevea que a 
corto o medio plazo la situación mejore.

el éxito de la misión de la «Fuerza provisional de 
Naciones unidas en el Líbano» (FiNuL), se debe valo-
rar en función de los objetivos generales establecidos 

por la resolución 1.701 del Consejo de Seguridad de 
las Naciones unidas.

Desde el punto de vista militar los parámetros prin-
cipales para valorar la evolución de la misión son los 
siguientes:

— La retirada de las Fuerzas armadas israelíes 
del sur del Líbano.

— el número e importancia de las violaciones de 
la Línea azul que se produzcan.

— La eficacia de los mecanismos de enlace con 
Líbano e israel.

— el número e importancia de las maniobras de 
instrucción conjuntas entre FiNuL y las Fuerzas arma-
das libanesas, así como las actividades coordinadas que 
se realicen.

— el número e importancia de las operaciones de 
control marítimo a lo largo de la costa libanesa que rea-
lice en Componente Naval de FiNuL y su coordinación 
con la armada libanesa.

— La presencia de grupos armados no autoriza-
dos en el sur del Líbano y su desarme.

actualmente no se dan las condiciones para reducir 
el número de efectivos de la operación sin que afecte a 
las capacidades necesarias de la fuerza.

Madrid, 28 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/007531

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: ridao i Martín, Joan (ger-iu-iCV).

respuesta:

en la pregunta sobre valoraciones de líderes del 
barómetro del CiS de abril de 2008 se ha incluido a los 
líderes de formaciones políticas cuyo apoyo electoral 
en las pasadas elecciones al Congreso de los Diputados 
de marzo de 2008 superó un determinado porcentaje de 
los votos sobre el censo. Se intenta así que tanto las 
preguntas individualmente consideradas, como el con-
junto del cuestionario no tengan una longitud elevada, 
dado que la calidad de los datos se ve afectada cuando 
hay una serie excesivamente larga de preguntas.

No obstante, el CiS está dispuesto a valorar cual-
quier propuesta que, atendiendo a criterios científicos y 
objetivos, supongan una mejora de la calidad de los 
datos obtenidos.

Madrid, 28 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.
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184/007981

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Surroca i Comas, Montserrat (gC-Ciu).

respuesta:

al gobierno le consta que la Casa-Cuartel de la 
guardia Civil en Llagostera (girona) está ocupada. De 
hecho, en la actualidad, el edificio situado en la parte 
posterior del acuartelamiento, que consta de tres plan-
tas con dos pabellones en cada una de ellas, se encuen-
tra totalmente ocupado: uno de los pabellones se utiliza 
como oficina-almacén del eBYL (equipo de Búsqueda 
y Localización de explosivos), unidad ubicada en el 
inmueble desde el 10.08.2000, y los cinco restantes 
están ocupados por personal de la cabecera de la 
Comandancia.

Los bajos del edificio situados en la parte delantera 
del inmueble fueron cedidos por dos años al ayunta-
miento de la localidad para oficinas y garaje de la poli-
cía Local, mediante documento de cesión, renovable 
tácitamente por períodos anuales, suscrito entre la 
Dirección general de la guardia Civil y la citada Cor-
poración Local el 02.03.1999.

en lo relativo a la solicitud del ayuntamiento de 
Llagostera de reversión de los terrenos que cedió al 
estado para la construcción de la casa cuartel en cues-
tión, se informó a la gerencia de infraestructuras y 
equipamiento de la Seguridad del estado (gieSe) que 
por lo que se refería a la reversión del inmueble se 
entendía que no correspondía dicha reversión a la enti-
dad Local ya que continuaba estando afecto al servicio 
público, por lo que seguía siendo de utilidad a los fines 
del Cuerpo.

por último, se señala que todas las cesiones que se 
han realizado en este sentido se han desarrollado con 
normalidad.

Madrid, 28 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/007982

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Surroca i Comas, Montserrat (gC-Ciu).

respuesta:

La guardia Civil dispone de un acuartelamiento en 
la calle pompeu i Fabra, número 2 del municipio de 
platja d’aro (girona), en el que se ubican, como vivien-
das logísticas, un total de diez pabellones, todos ellos 

ocupados en la actualidad por personal que presta ser-
vicios en unidades próximas a dicho municipio.

Madrid, 28 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/008746

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Villalobos talero, Celia (gp).

respuesta:

La Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la 
igualdad efectiva de mujeres y hombres, establece en 
su artículo 42 que «Las políticas de empleo tendrán 
como uno de sus objetivos prioritarios aumentar la par-
ticipación de las mujeres en el mercado de trabajo y 
avanzar en la igualdad efectiva entre mujeres y hom-
bres. para ello, se mejorará la empleabilidad y la per-
manencia en el empleo de las mujeres, potenciando su 
nivel formativo y su adaptabilidad a los requerimientos 
del mercado de trabajo».

asimismo, el eje 2 del plan estratégico de igualdad 
de Oportunidades 2008-2011, «participación económi-
ca», incluye entre sus objetivos estratégicos:

— Fomentar la empleabilidad, la calidad en el 
empleo y la igualdad salarial de las mujeres.

— Velar por la igualdad de oportunidades entre 
mujeres y hombres y fomentar las acciones de respon-
sabilidad social en las empresas.

— promover la iniciativa emprendedora y el 
empoderamiento económico de las mujeres.

— analizar y mediar la participación económica 
de mujeres y hombres: hacia la igualdad en femenino.

De este modo, en ejecución de los mandatos conte-
nidos tanto en la LOieMH, como en el plan estratégi-
co, una de las principales líneas de actuación del insti-
tuto de la Mujer, es el fomento del empresariado 
femenino, dado que el autoempleo de las mujeres cons-
tituye no sólo una vía de inserción sino una mayor par-
ticipación en la vida económica en general y en particu-
lar en el tejido empresarial. para ello se van a realizar 
los siguientes programas:

programa de microcréditos

a través de dicho programa, que es de ámbito nacio-
nal, y mediante la colaboración de todas las entidades 
suscriptoras de los dos Convenios de Colaboración fir-
mados el 6 de mayo de 2008 para la gestión de este 
programa, se asesora y facilita el acceso a una financia-
ción de carácter específico para la puesta en marcha, 
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promoción y apoyo financiero a proyectos empresaria-
les de mujeres, a través de concesión de microcréditos 
sin necesidad de aval.

el programa está dirigido a emprendedoras o empre-
sarias que inicien su actividad o la hayan iniciado en un 
período inferior a un año, o excepcionalmente a dos, 
siempre que no se trate de una refinanciación, y que 
presenten un plan de empresa según el modelo estable-
cido, y un certificado de validación emitido por alguna 
de las organizaciones de mujeres participantes en el 
programa.

además, las beneficiarias del microcrédito pueden 
acceder a una tutorización individualizada, realizada 
por las organizaciones de mujeres que colaboran con el 
instituto de la Mujer en la gestión de este programa, 
que les ayuda a consolidar su proyecto empresarial en 
el mercado y a superar los obstáculos iniciales, durante 
un período de dos años.

el programa se desarrolla a través de dos Convenios, 
el primero suscrito por el Ministerio de igualdad, el 
Ministerio de industria, turismo y Comercio y la Confe-
deración española de Cajas de ahorros y el segundo 
entre el instituto de la Mujer y las ocho organizaciones 
de mujeres siguientes: la Federación española de Muje-
res empresarias, de Negocios y profesionales (FeMeNp), 
la Fundación internacional de la Mujer emprendedora 
(FiDeM), la Organización de Mujeres empresarias y 
gerencia activa (OMega), la unión de asociaciones 
de trabajadoras autónomas (uatae), la Fundación 
Laboral del Banco Mundial de la Mujer en españa 
(WWB), la Fundación Mujeres, la Federación de Muje-
res progresistas (FMp) y la Federación de asociaciones 
de Mujeres en la economía Social (eSFera).

Financiación

La financiación máxima que se otorga a las empren-
dedoras es del 95% del coste total del proyecto y puede 
ascender hasta un importe de 15.000 euros, ampliable a 
25.000 euros en ocasiones debidamente justificadas, 
con unas condiciones de amortización a 5 años, más 6 
meses de carencia optativos, tipo de interés fijo máxi-
mo del 6%, sin comisiones de ningún tipo y sin avales.

el coste total aportado por el instituto de la Mujer al 
programa para el año 2008 es de 640.000 euros. Dicho 
coste está cofinanciado por el Fondo Social europeo.

«emprender en Femenino»

es una convocatoria pública de ámbito nacional, 
cuyo objetivo es fomentar la inserción laboral por cuen-
ta propia de las mujeres y apoyar la puesta en marcha 
así como la consolidación de iniciativas empresariales. 
el instituto de la Mujer ha puesto en marcha la edición 
2008 de las subvenciones al empleo «emprender en 
Femenino», mediante resolución de 29 de abril de 
2008, publicada en el BOe número 121 de 19 de mayo 
de 2008.

entre los requisitos que deben reunir las beneficia-
rias se encuentra el de realizar la actividad dentro de 
alguno de los sectores que contempla la resolución.
(nuevas tecnologías, medio ambiente, industria y cons-
trucción conciliación de la vida laboral y familiar, ser-
vicios a personas dependientes, etc.). Los gastos que 
cubre la convocatoria han de estar directamente relacio-
nados con la actividad subvencionada y haberse reali-
zado en el período que se subvenciona. Deben pertene-
cer a alguna de las categorías siguientes: constitución y 
puesta en marcha de la actividad, alquiler, acondiciona-
miento y traspaso de locales, adquisición de equipa-
miento informático, canon de franquicia, cuotas de 
colegiación, publicidad, software, formación en gestión 
empresarial y gastos de personal.

Cuantía de las subvenciones

De acuerdo con lo establecido en dicha convocato-
ria, estas subvenciones, por un importe mínimo de 
6.000 euros y un máximo de 12.000 euros cada una, 
están dirigidas a mujeres que hayan creado su puesto de 
trabajo como autónomas o que hayan constituido una 
sociedad entre el día 1 de enero de 2007 y el 19 de 
mayo de 2008.

presupuesto

el presupuesto de las subvenciones para el año 2008 
es de 1.345.000 euros correspondiendo 700.000 euros 
para regiones de objetivo 1 y Cantabria y 645.000 euros 
para regiones de objetivo 3.

Dicho importe está cofinanciado por el Fondo Social 
europeo en el ámbito de los programas Operativos 
«Lucha contra la discriminación» de objetivos 1 y 3, en 
un 75% y 50% del coste total, respectivamente.

programa «apoyo empresarial a las Mujeres» 
(paeM)

este programa se desarrolla a través de un Convenio 
de colaboración firmado el 14 de febrero de 2008 con 
el Consejo Superior de Cámaras de Comercio, indus-
tria y Navegación de españa y las Cámaras de Comer-
cio de distintas localidades. para garantizar su máxima 
cobertura, algunas Cámaras participantes recibieron 
apoyo específico del instituto Nacional de empleo. Su 
objetivo es sensibilizar a las mujeres y a su entorno 
hacia el autoempleo y la actividad empresarial y pre-
tende ser un instrumento eficaz para la creación y con-
solidación de empresas lideradas por mujeres.

a través de una red de gabinetes de apoyo técni-
co, ubicados en las Cámaras de Comercio participantes, 
prestan los siguientes servicios: información empresa-
rial, asesoramiento y orientación en temas empresaria-
les, así como en la elaboración de planes de empresa, 
nuevos yacimientos de empleo, nuevas tecnologías 
aplicadas a la gestión empresarial e instrumentos finan-
cieros, desarrollo de una estrategia de sensibilización y 
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animación para emprender, apoyo a la creación y con-
solidación de redes europeas y transaccionales.

este programa cuenta también con un servicio «on-
line» www.e-empresarias.net de asesoramiento y con-
sultoría a emprendedoras y empresarias, vía internet, 
sobre cualquier aspecto en materia de creación y ges-
tión empresarial, con un tiempo máximo de respuesta 
de 48 horas. asimismo ofrece un Boletín informativo, 
servicio de autodiagnóstico, etc.

en el contexto de esta colaboración en 2008, se pon-
drá en marcha el portal e-igualdadpymes dirigido a 
promover la igualdad de oportunidades en las pequeñas 
empresas con especial incidencia en el apoyo a la 
implantación de la Ley Orgánica para igualdad efectiva 
de mujeres y hombres. Ofrece, una guía on-line de 
medidas de igualdad y conciliación con una base de 
datos de buenas prácticas y un servicio de asistencia 
on-line para que las empresas puedan consultar sus 
dudas en este área.

Formación para el desarrollo y consolidación  
de empresas

este programa está dirigido especialmente a empre-
sarias que quieran consolidar su negocio, mejorar la 
rentabilidad de su empresa o evaluar otras alternativas 
de expansión.

el objetivo es proporcionar una visión global de las 
distintas áreas funcionales de la empresa para poder 
determinar oportunidades de mercado, a través de 
herramientas de gestión que mejoren la formación de 
las empresarias y aumente la competitividad de sus 
negocios.

Cada curso conjuga la impartición de conocimien-
tos sobre el mundo de la empresa y el empleo de siste-
mas de enseñanza de carácter práctico: discusión de 
proyectos, juegos de empresas, métodos del caso y 
apoyo mediante una consultoría individualizada. asi-
mismo se elaboran planes de Mejora de gran utilidad 
para la puesta en marcha y el incremento de la compe-
titividad del negocio.

Durante 2008 se finalizará la formación iniciada en 
2007.

Formación en gestión empresarial

a través de un Convenio firmado con la Fundación 
escuela de Organización industrial (eOi) se lleva a 
cabo un programa formativo en creación y gestión de 
empresas con el objetivo de promover el espíritu empre-
sarial, dirigido a mujeres que cuenten con una idea de 
negocio y quieran ponerla en marcha. además de las 
materias específicas se ha impartido un Módulo de 
igualdad de Oportunidades.

este programa, se estructura en cursos de una dura-
ción de 500 horas (200 de ellas para la adquisición de 
las herramientas de gestión necesarias en la empresa y 
las 300 restantes dedicadas a tutorías individualizadas).

programa de tutorización, seguimiento y coaching 
empresarial

a través de este programa, de carácter plurianual, se 
prestan acciones de asesoramiento técnico individuali-
zado en áreas formativas y de gestión de la empresa a 
las mujeres que hayan sido beneficiarias de otros pro-
gramas del instituto de la Mujer para fomento del 
empresariado femenino (emprender en femenino y 
programa de apoyo empresarial a Mujeres-paeM), 
con el objetivo de fomentar la consolidación y competi-
tividad empresarial para su crecimiento. el asesora-
miento individualizado (tutorías) se acompaña con 
acciones de seguimiento y coaching con el fin de dotar 
a las empresarias de habilidades que faciliten la toma 
de decisiones que tienen que asumir. el itinerario com-
pleto para cada empresaria tiene una duración mínima 
de 8 meses, en el domicilio de la empresa y en el hora-
rio fijado por la empresaria.

Complejo virtual para empresarias

es un portal, que tiene como principal objetivo la 
promoción y consolidación del uso de las nuevas tecno-
logías de la información y la comunicación entre las 
emprendedoras y empresarias, que encuentran aquí una 
herramienta útil, no sólo para el desarrollo de su activi-
dad económica y comercial, sino también para compar-
tir sus experiencias vitales en el ámbito empresarial, 
creando referentes entre sí.

aparte de los servicios estrictamente empresariales, 
como los pabellones empresariales permanentes, para 
la exposición y comercialización de productos y servi-
cios, las emprendedoras y empresarias, cuentan con 
espacios de formación como el aula Virtual, con cursos 
de materias específicas del ámbito empresarial y dife-
rente carga horaria. además del palacio de Congresos, 
un espacio para la celebración de congresos, semina-
rios, conferencias y jornadas, retransmitidas en directo 
y en diferido, un servicio de Consultoría On-line y una 
Bolsa de empleo, donde las usuarias del Complejo Vir-
tual cuelgan sus ofertas y demandas.

este portal cuenta con varios servicios de comunica-
ción como el Boletín de actualidad y los programas de 
televisión en directo: «Nuestras experiencias» y «Son 
ellas», que permiten el intercambio de vivencias e 
inquietudes de empresarias y directivas, además de rea-
lizarse la emisión de varios encuentros y jornadas.

programa de impulso de redes

La red WeS, de la que el instituto de la Mujer es 
miembro formal desde junio de 2000, reúne a represen-
tantes de organismos públicos responsables de la pro-
moción del empresariado de mujeres. actualmente 
cuenta con 30 miembros entre países de la unión euro-
pea, países candidatos y de la eea (european econo-
mic area).
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el principal objetivo de la red Wes es incrementar 
la visibilidad de las emprendedoras y crear un clima 
favorable a fin de aumentar su número y el tamaño de 
las empresas de mujeres ya existentes.

Desde su creación coopera activamente con institu-
ciones de la ue, en particular con la Comisión euro-
pea, con el fin de consolidar una red europea que pro-
mueva el intercambio de información y experiencias en 
el ámbito de la promoción pública de la actividad 
empresarial de las mujeres, el instituto de la Mujer ha 
estado presente desde la creación de la red y en la actua-
lidad participa junto con la Dirección general de la 
pequeña y Mediana empresa (DgpYMe) del Ministe-
rio de turismo, industria y Comunicación.

No obstante se indica que las actuaciones que el 
plan de igualdad promueve en el objetivo 3 del párrafo 
2 al que Su Señoría se refiere, no pretenden la «inter-
nalización» de las empresas dirigidas por mujeres sino 
«la competitividad e internacionalización de las mis-
mas».

«Objetivo 3: promover la iniciativa emprendedora  
y el empoderamiento económico de las mujeres»

actuaciones:

3.1. promover el mantenimiento, la consolidación 
y el crecimiento de empresas de mujeres, mediante 
líneas de financiación específicas y servicios de apoyo 
y acompañamiento a empresarias.

3.2. Continuar mejorando el perfil profesional de 
las empresarias, favorecer su implantación en todos los 
sectores, así como la competitividad e internacionaliza-
ción de sus empresas.

3.3. Fomentar la utilización avanzada de las tec-
nologías de la información y la comunicación por parte 
de las empresarias, como herramienta para reforzar la 
posición competitiva de sus empresas.

3.4. apoyar el asociacionismo de las mujeres 
empresarias y la generación de redes, facilitando su 
participación social.

3.5. Fomentar la creación y el fortalecimiento de 
las empresas de mujeres en los sectores tecnológicos.

3.6. Visibilizar la contribución económica y social 
de las empresas gestionadas exclusiva o mayoritaria-
mente por mujeres.

3.7. potenciar la integración de las asociaciones 
de mujeres empresarias en las organizaciones empresa-
riales más representativas.

3.8. impulsar la participación de las mujeres en 
colegios y asociaciones profesionales, y corporaciones 
de derecho público que las represente.

Madrid, 28 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/009702

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Villalobos talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón gutiérrez, Begoña; 
Souvirón garcía, Federico, y gonzález 
Muñoz, ángel Luis (gp).

respuesta:

La plantilla del Cuerpo Nacional de policía en la 
provincia de Málaga, a fecha 1 de junio de 2008, era la 
recogida en el siguiente cuadro:

Madrid, 28 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/010367 a 184/010376

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Camarero Benítez, Susana (gp).

respuesta:

Se adjunta la información correspondiente según la 
Ley de presupuestos generales del estado para 2008.

además, puede haber otras inversiones realizadas 
efectivamente en la Comunidad autónoma de Valencia, 
pero no recogidas en el anexo que se adjunta puesto 
que las correspondientes operaciones de reconocimien-
to de obligación se han efectuado con cargo a las áreas 
«Varias provincias de varias comunidades autónomas» 
(para las inversiones que afectan a más de una comuni-
dad autónoma) o «No regionalizable» (para las inver-
siones que, por su propia naturaleza, a priori, no pueden 
asignarse a un área más concreta). en estos casos, no 
puede determinarse contablemente la parte que ha podi-
do corresponder a un territorio concreto.

Madrid, 23 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.
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184/010377 a 184/010391

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Camarero Benítez, Susana (gp).

respuesta:

Se adjunta anexo con la información sobre las inver-
siones previstas por el estado en la provincia de Valen-
cia para 2008.

además, puede haber otras inversiones realizadas 
efectivamente en la provincia de Valencia pero que no 
se pueden señalar puesto que las correspondientes ope-
raciones de reconocimiento de obligación se han efec-
tuado con cargo a las áreas «Varias provincias de la 
Comunidad autónoma Valenciana» (para las inversio-
nes que afectan a más de una provincia de dicha Comu-
nidad autónoma), «Varias provincias de varias Comu-
nidades autónomas» (para las inversiones que afectan 
a más de una comunidad autónoma) o «No regionaliza-
ble» (para las inversiones, que, por su propia naturaleza 
a priori no pueden asignarse a un área más concreta). 
en estos casos, no puede determinarse contablemente 
la parte que ha podido corresponder a un territorio con-
creto.

Madrid, 23 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría general de la Cámara.

 

184/011027

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Fernández de Mesa y Díaz del río, arsenio 
(gp).

respuesta:

el documento denominado «plan estratégico de 
NaVaNtia», fue presentado el 14 de noviembre de 
2007 a las Federaciones Sindicales de CC.OO., ugt y 
uStg. Dicho plan pretende establecer las líneas gene-
rales para el desarrollo de la actividad de NaVaNtia 
con el objetivo de consolidar la compañía, siendo un 
plan que respeta las condiciones impuestas por la unión 
europea, que fueron condición para la continuidad de 
la actividad de construcción naval pública dentro de 
NaVaNtia.

para conseguir dichos objetivos es necesario que 
NaVaNtia concentre sus recursos en el desarrollo de 
actividades que se correspondan con aquellas en las que 
dispone de una adecuada posición tecnológica.

La aplicación de estos criterios ha permitido con-
seguir una cartera de trabajo satisfactoria y, en concre-
to, en las instalaciones de NaVaNtia en la ría de 
Ferrol se ha conseguido una cartera de pedidos que se 
prolonga hasta más allá del ejercicio 2013. Cartera 
que ha generado una carga de trabajo que ha permiti-
do aplicar en el año 2007 cerca de 5 millones de horas 
entre el personal propio y la industria auxiliar contra-
tada.

esta carga de trabajo representa la mayor alcanzada 
en los últimos tiempos y se mantendrá en niveles simi-
lares con la cartera actual al menos hasta el año 2011; 
plazo razonable para consolidar nuevos contratos que 
permitan dar continuidad a esta carga de trabajo, tenien-
do en cuenta el prestigio logrado por NaVaNtia, que 
ha permitido a la compañía estar presente en mercados 
impensables hace pocos años, como el de australia, de 
cuyos contratos son especialmente beneficiarias las ins-
talaciones de la ría de Ferrol.

todo ello es muestra de la eficacia de la aplicación 
de las líneas establecidas en el plan estratégico, que 
esta siendo complementado con programas de actua-
ción específicos que permitirán corregir los efectos 
negativos que las situaciones de entorno pudieran gene-
rar temporalmente.

por lo que respecta a la situación actual y a las 
expectativas para las actividades de reparaciones y tur-
binas, son similares a las que se han descrito para la 
construcción naval.

en cuanto al área de reparaciones de Ferrol-Fene, 
se ha mantenido durante el año 2008 un alto nivel de 
actividad industrial en las instalaciones de Fene así 
como un elevado índice de ocupación, tanto a nivel de 
diques como de muelles y talleres, con un uso de los 
recursos técnicos y humanos disponibles en niveles 
superiores a años anteriores.

Durante los primeros nueve meses de 2008 se ha lle-
vado a cabo un total de 25 proyectos de reparación en 
las instalaciones de Fene, incluyendo entre éstos 23 
varadas en dique seco.

en estos momentos se encuentran en las instalacio-
nes de Fene, el buque LNg Margaret Hill, el buque 
Lpg Kemira gas, el buque Lpg Carli Bay, y el buque 
Michiganborg.

además de estos buques, también está confirmada 
la llegada durante el mes de octubre de los buques His-
tria Coral y Shanghai Highway, con lo que la lista con-
firmada de buques reparados en el año 2008, a falta de 
posibles contrataciones y confirmaciones pendientes 
para el cuarto trimestre, ascendería como mínimo a 27 
buques.

por lo tanto, el número de buques contratados en los 
9 primeros meses del 2008 supone un incremento del 
23% con relación a los contratados durante todo el año 
2007.

en el caso de la actividad de turbinas, se tiene pre-
vista carga de trabajo suficiente para los recursos ads-
critos, basándose en la consolidación de aquellas líneas 
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de actividad que son necesarias como complemento de 
la construcción militar y de aquellas otras en las cuales 
NaVaNtia dispone de la tecnología propia suficiente 
para garantizar los resultados positivos establecidos 
como condición necesaria en el plan estratégico.

Madrid, 28 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/012337

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Surroca i Comas, Montserrat (gC-Ciu).

respuesta:

en relación con el asunto que interesa a Su Señoría, 
se señala que los datos estadísticos recogidos en la 
memoria del Ministerio Fiscal no son coincidentes con 
los de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del estado, 
entre otras causas, porque computan datos distintos.

Madrid, 28 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/012338

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Surroca i Comas, Montserrat (gC-Ciu).

respuesta:

el crimen organizado es una parte esencial de la 
delincuencia Moderna, pero no solo no es la única, sino 
que además, en ocasiones no responde al estereotipo de 
impacto social que suele reflejarse en los medios de 
comunicación y la opinión pública.

Como consecuencia de lo anteriormente expuesto, 
puede decirse que un eventual incremento de la delin-
cuencia es en parte atribuible a un incremento de las 
actividades de los grupos organizados, pero el con-
junto evoluciona también en relación con otras diná-
micas delictivas y sociales que favorecen la comisión 
de delitos por personas individuales o asociaciones 
de delincuentes que no pueden ser clasificadas ni 
como grupos organizados ni como bandas de delin-
cuentes.

Madrid, 28 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/014134

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Díez gonzález, rosa María (gMx).

respuesta:

Con fecha 11 de enero de 2008 se presentó en el 
registro general del Ministerio de industria, turismo y 
Comercio (MitYC) el «proyecto para la instalación de 
una refinería de petróleo en extremadura», ubicada en 
el término Municipal de los Santos de Maimona (Bada-
joz), acompañado del estudio de impacto ambiental.

el proyecto incluye las siguientes instalaciones:

•  Sistema de recepción y descarga de crudo en el 
puerto de Huelva, con sistema de Monoboya y oleo-
ductos submarino y terrestre que conectan con el par-
que de almacenamiento.

•  Parque de Almacenamiento de Huelva (9 tanques 
aprox. 400.000 m3).

•  Oleoducto de entrada de crudo a la Refinería y 
poliducto, paralelo al anterior, de salida de producto de 
la refinería al parque de almacenamiento, con una 
longitud aproximada de 201 km transcurriendo por las 
provincias de Huelva, Sevilla y Badajoz.

•  Refinería, situada en el T.M. de los Santos de 
Maimona (Badajoz).

•  Poliducto de salida de productos y la Terminal 
de almacenamiento de CLH, S. a., en Mérida, de 
47 km, dentro de la provincia de Badajoz.

el promotor ha solicitado ante el MitYC la autori-
zación administrativa conjunta de las instalaciones rela-
cionadas, de forma que habría un único órgano sustan-
tivo a los efectos de la autorización, según lo establecido 
en la Ley 34/1998, de 7 de octubre, del Sector de Hidro-
carburos.

en un mercado de libre competencia, la actividad de 
refino es una actividad liberalizada por lo que cualquier 
empresa puede solicitar la autorización de un proyecto 
de refino que considere atractivo.

Finalizado el trámite de información pública, se está 
procediendo a evaluar las distintas alegaciones recibi-
das, para proceder posteriormente, por parte del órgano 
ambiental responsable, Ministerio de Medio ambiente, 
y Medio rural y Marino a la realización de la evalua-
ción de impacto ambiental. asimismo, deberá formu-
larse la autorización ambiental integrada de las insta-
laciones de refino por parte de la Consejería de Medio 
ambiente de la Junta de extremadura.

en relación al trazado del oleoducto, el promotor 
plantea diferentes alternativas que están igualmente 
pendientes de ser valoradas.

por último, por parte del MitYC, se ha enviado al 
Ministerio de asuntos exteriores y Cooperación la 
documentación de impacto ambiental que contempla el 
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real Decreto Legislativo 1/2008, con el fin de realizar 
el trámite de consultas transfronterizas con portugal, 
para que por parte ese Ministerio se dé traslado a dicho 
estado.

Madrid, 21 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/014895

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Quintanilla Barba, María del Carmen (gp).

respuesta:

Las ciudades de Castilla-La Mancha con derecho a 
participar en la convocatoria de la iniciativa urbana 
(ciudades con población de derecho de más de 50.000 
habitantes y capitales de provincia que no alcancen 
dicha cifra), eran todas las capitales de provincia más 
las ciudades de puertollano y talavera de la reina.

en primer lugar hay que señalar que la convocato-
ria, se ha resuelto de forma independiente para cada 
Comunidad autónoma, puesto que los recursos dispo-
nibles en cada programa regional cofinanciado por el 
FeDer para el período 2007-2013 responden a la dis-
tribución acordada en la negociación de las perspecti-
vas financieras con la Comisión europea en diciembre 
de 2005, no pudiendo trasladarse recursos financieros 
de un programa/región a otro.

La ayuda FeDer total prevista para esta iniciativa 
dentro del eje 5 del programa Operativo FeDer de 
Castilla-La Mancha 2007-2013 es de 15.801.239 euros, 
por lo que el número de ciudades beneficiarias tenía 
que ser «inicialmente» de dos, ya que al dividir dicho 
importe entre dos proyectos, de acuerdo con la expe-
riencia de esta iniciativa en el pasado, se considera 
mínimo y adecuado para llevar a cabo un proyecto de 
desarrollo urbano integral de estas características.

La razón por la que el proyecto de la ciudad de Ciu-
dad real no ha sido seleccionado y su diferencia funda-
mental con respecto a las tres ciudades finalmente 
seleccionadas, es que la propuesta recibida del ayunta-
miento de Ciudad real ha sido peor valorada que las de 
albacete, Cuenca y talavera de la reina.

La resolución de la convocatoria ha obedecido a un 
proceso competitivo en el que se ha tenido en cuenta la 
calidad de los proyectos presentados. a la hora de pun-
tuar las propuestas se han valorado los siguientes aspec-
tos: los requisitos socioeconómicos de la zona urbana, 
la estrategia, objetivos y actuaciones concretas a desa-
rrollar, el carácter integral del proyecto y su adecuación 
a los objetivos y políticas comunitarios en este ámbito. 
Se adjuntan en anexo las Orientaciones de la convoca-
toria.

por otro lado, durante el proceso de valoración de 
propuestas se ha contado con ayuda externa imparcial. 
asimismo se ha consultado con el Ministerio de Vivien-
da, el de Medio ambiente, Medio rural y Marino y el 
de administraciones públicas.

por otro lado al estar encuadrada la iniciativa urba-
na dentro del programa Operativo FeDer de Castilla-
La Mancha dentro del eje 5 Desarrollo sostenible local 
y urbano, lógicamente, ha sido consultada al respecto la 
Junta de Comunidades durante el proceso de evalua-
ción previo a la resolución de la convocatoria. La admi-
nistración regional con el fin de que se pudiera benefi-
ciar un mayor número de municipios posible, ha 
aportado recursos financieros del tramo regional del 
mencionado programa Operativo, para que pudieran, al 
final, seleccionarse tres proyectos en lugar de los dos 
inicialmente previstos.

Madrid, 28 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría general de la Cámara.

 

184/015885

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: gonzález rodríguez, adolfo Luis; Vázquez 
abad, Jesús, y Delgado arce, Celso Luis 
(gp).

respuesta:

La elaboración del rD del estatuto del personal 
Docente investigador está considerado como un objeti-
vo prioritario por el Ministerio de Ciencia e innovación. 
Se está trabajando en el proyecto de estatuto que se 
consensuará con los colectivos implicados: profesores, 
rectores, sindicatos, Comunidades autónomas, estu-
diantes, y personal de administración. por tanto la 
negociación con los sindicatos es una parte esencial y 
obligada en el proceso de elaboración y posterior desa-
rrollo del futuro estatuto del personal Docente e inves-
tigador.

Madrid, 28 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/016435

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Díez gonzález, rosa María (gMx).
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respuesta:

Las causas que ocasionaron el accidente interesado, 
están siendo investigadas por el Juzgado togado núme-
ro 12 de Madrid, donde se instruyen las diligencias pre-
vias 12/34/08.

el vehículo siniestrado es el BMr M1-pp tC-3a1 / 
3560.01/0125B. Modelo: SBB/97. Su año de alta en el 
ejército de tierra fue en 1983, y fue modernizado en 
1997. estaba de servicio en el Líbano desde septiembre 
de 2006. Había recorrido desde su entrada en servicio 
35.844 km y la última tarea de mantenimiento en el ter-
cer escalón fue el 6 de junio de 2008.

La Fuerza Logística Operativa, emitió un informe 
por el que consideraba necesario estudiar, desde el 
punto de vista logístico, la sustitución de los BMr por 
otro tipo de vehículo; en este sentido, tal como se ha 
informado públicamente, el 2 de noviembre de 2007 el 
gobierno aprobó un plan de renovación de Vehículos 
Blindados que prevé la adquisición en tres fases de 395 
vehículos de escuadra y 180 de pelotón (575 en total) 
por valor de 321 millones de euros. Los 17 primeros 
vehículos de este plan están ya operando en Qala i Naw 
(afganistán).

todos los blindados BMr destacados en Líbano 
disponen de inhibidores. Su instalación se produjo tras 
el análisis de riesgos en la Zonas de Operaciones. La 
contratación de inhibidores se inició a raíz de la orden 
de JeMaD de 7 de noviembre de 2006.

Madrid, 28 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/016436

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Díez gonzález, rosa (gMx).

respuesta:

en relación con la información solicitada por Su 
Señoría se señala que el helicóptero siniestrado al que 
se refiere en su petición disponía de Certificado de 
aeronavegabilidad del Ministerio de Defensa número 
5040/08, expedido el 28 de febrero de 2008. el año de 
su fabricación fue 1983 y contaba con 2.441,9 horas de 
vuelo. Se le realizó una revisión de Mantenimiento 
programado por 25 horas de vuelo el 3 de junio de 2008 
y no tenía piezas caducadas ni no originales.

el aparato no había sido suspendido de vuelo, excep-
to cuando lo hizo toda la flota de BO-105 por la entrada 
en vigor del real Decreto 2218/2004, de 26 de noviem-
bre, por el que se aprueba el reglamento de aeronave-
gabilidad de la Defensa, hasta que se le concedió el cer-
tificado de aeronavegabilidad. No estaba pendiente de 

ser sustituido. aparte de las modificaciones aplicadas 
como consecuencia de Boletines de Servicio aprobados 
por el fabricante, se le realizó la instalación de un 
radar-altímetro y la compatibilización de la cabina 
para vuelo con gafas de Visión Nocturna. todas ellas 
fueron certificadas.

Las Fuerzas aeromóviles del ejército de tierra 
(FaMet) elaboraron informes para incrementar la 
capacidad de combate de sus helicópteros, por lo que, 
en la actualidad, el modelo reseñado está en proceso de 
sustitución por el tipo Ha-28-tigre. Con respecto al 
helicóptero siniestrado, en concreto, no existe ningún 
informe solicitando su sustitución.

el 25 de enero de 2005 el instituto Nacional de téc-
nica aeroespacial (iNta) declara como técnicamente 
válido el Certificado de tipo número 3025 emitido por 
la autoridad de aeronavegabilidad Civil alemana 
(LBa).

el helicóptero no había sufrido ningún accidente o 
avería reseñable.

Madrid, 29 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/017960

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Barrachina ros, Miguel (gp).

respuesta:

Con relación al proceso de elección o de designa-
ción del Comité Consultivo, contemplado en la disposi-
ción final tercera de la Ley 39/2006, de 14 de diciem-
bre, de promoción de la autonomía personal y atención 
a las personas en Situación de Dependencia se señala 
que, en cumplimiento de dicha disposición, se constitu-
yó el día 7 de febrero de 2007. a tales efectos, se requi-
rió el 29 de enero de 2007 de las instituciones contem-
pladas en el apartado 3 del artículo 40 del citado texto 
legal, la propuesta de una persona para ejercer la corres-
pondiente representación. para ello, se tuvo en conside-
ración la mayor representatividad sindical, según lo 
previsto en los artículos 6 y 7 de la Ley Orgánica 
11/1985, de 2 de agosto, de Libertad Sindical, y a las 
asociaciones empresariales más representativas. Los 
representantes de la administración Local fueron pro-
puestos por la Federación española de Municipios y 
provincias.

por lo que se refiere a los seis vocales representan-
tes de las administraciones autonómicas, la designa-
ción fue realizada por los representantes de las Comu-
nidades autónomas del Consejo territorial del Sistema 
para la autonomía y atención a la Dependencia, que 
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según consta en el punto segundo del acta de Constitu-
ción de dicho Consejo, correspondiente al día 22 de 
enero de 2007, recayó inicialmente en las Comunida-
des autónomas de país Vasco, Cataluña, galicia, anda-
lucía, asturias y Cantabria para el primer período 
semestral, acordándose que la representación se ejer-
ciera de forma rotatoria, y se renueve de forma semes-
tral en función de la fecha de aprobación de los estatu-
tos de autonomía, comenzando por aquélla cuyo 
estatuto sea de mayor antigüedad.

en la mencionada sesión constitutiva, y de acuerdo 
con lo previsto. en el apartado 4 del mencionado artícu-
lo 40, se expone la composición del órgano, integrado 
por 36 personas: 6 en representación de la administra-
ción general del estado, 6 en representación de las 
administraciones de las Comunidades autónomas 
(designadas a propuesta de los representantes de las 
Comunidades autónomas del Consejo territorial del 
Sistema para la autonomía y atención a la Dependen-
cia), 6 en representación de las entidades Locales 
(designadas a propuesta de los representantes de la 
FeMp), 9 representantes de las organizaciones empre-
sariales más representativas (la distribución de vocales 
titulares de las organizaciones empresariales más repre-
sentativas fue de 6 representantes de CeOe y 3 repre-
sentantes de CepYMe) y 9 representantes de las orga-
nizaciones sindicales más representativas (la 
distribución de vocales titulares de las organizaciones 
sindicales más representativas fue de 4 representantes 
de ugt, 3 representantes de CCOO, 1 representante 
de eLa/StV y 1 representante de Cig). también se 
procedió a nombrar las personas designadas por las 
diferentes instituciones u organizaciones para formar 
parte del Comité Consultivo.

en la misma sesión se aprobó el reglamento del 
Comité Consultivo, en cuyo artículo 6 se dispone que la 
designación de vocales se ajustará a lo siguiente:

1. Los vocales en representación de la administra-
ción general del estado serán seis. representarán al 
Ministerio de trabajo y asuntos Sociales, además de la 
presidencia y la Secretaría, los titulares de la Dirección 
general del iMSerSO y de la Dirección general de 
Coordinación de políticas Sectoriales sobre la Discapa-
cidad. Las otras dos personas representantes de la 
administración general del estado, con la categoría de 
Director/a general, serán designados por la presidencia 
a propuesta de los Departamentos de economía y 
Hacienda y administraciones públicas.

2. Los seis vocales en representación de las admi-
nistraciones autonómicas serán designados por los 
representantes de las Comunidades autónomas del 
Consejo territorial del Sistema para la autonomía y 
atención a la Dependencia.

3. Los seis representantes de la administración 
Local serán designados por la presidencia a propuesta 
de la presidencia de la Federación española de Munici-
pios y provincias.

Los nueve vocales representantes de las organiza-
ciones sindicales más representativas, y los nueve 
representantes de las organizaciones empresariales más 
representativas, serán designados por los respectivos 
órganos de gobierno de cada Organización.

Madrid, 27 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/017962

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Barrachina ros, Miguel (gp).

respuesta:

el artículo 40 de la Ley 39/2006, de 14 de diciem-
bre, regula el Comité Consultivo. es un órgano colegia-
do, de naturaleza asesora, que tiene como finalidad 
hacer efectiva, de manera permanente, la participación 
social en el Sistema y ejercer la participación institu-
cional de las organizaciones sindicales y empresariales 
en el mismo.

el artículo 2 del reglamento del Comité Consultivo 
del Sistema para la autonomía y atención a la Depen-
dencia, regula las funciones de dicho Comité. así, le 
corresponden las funciones de informar, asesorar y for-
mular propuestas sobre materias que resulten de espe-
cial interés para el funcionamiento del Sistema.

el citado reglamento establece de forma especial, 
aquellas materias relacionadas con el catálogo de servi-
cios y el contenido prestacional, el cumplimiento de los 
derechos y deberes de los usuarios y programas, la 
coordinación y cooperación entre las administraciones 
públicas, la financiación y ejecución presupuestaria, la 
valoración, la calidad, el sistema de información y el 
desarrollo informativo.

el Comité Consultivo ha informado sobre acuerdos 
o proyectos que han sido objeto de posteriores delibera-
ciones en el seno del Consejo territorial del Sistema 
para la autonomía y atención a la Dependencia.

De este modo, las materias más significativas sobre 
las que ha informado el Comité Consultivo son las 
siguientes:

— anteproyecto de real Decreto por el que se 
aprueba el Baremo de Valoración de la Situación de 
Dependencia, que se plasmó en el real Decreto 
504/2007, de 20 de abril.

— anteproyecto de real Decreto sobre nivel 
mínimo de protección del Sistema de autonomía y 
atención a las personas en situación de dependencia 
garantizado por la administración general del estado, 
que dio lugar al real Decreto 614/2007, de 11 de 
mayo.
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— anteproyecto de Seguridad Social de los cui-
dadores profesionales y no profesionales, culminado en 
el real Decreto 615/2007, de 11 de mayo.

— proyecto de acuerdo sobre los criterios para 
determinar las intensidades de protección de los servi-
cios, la compatibilidad e incompatibilidad entre los 
mismos y la protección de los beneficiarios desplaza-
dos, así como de los emigrantes españoles retorna-
dos.

— proyecto de acuerdo sobre condiciones de 
acceso y cuantías de las prestaciones económicas.

Los dos proyectos de acuerdo sobre las materias 
anteriormente citadas, tuvieron reflejo en el real Decre-
to 727/2007, de 8 de junio, sobre criterios para determi-
nar las intensidades de protección de los servicios y la 
cuantía de las prestaciones económicas de la Ley 
39/2006, de 14 de diciembre, de promoción de la auto-
nomía personal y atención a las personas en situación 
de dependencia.

— proyecto de acuerdo sobre determinación de la 
capacidad económica del beneficiario y sobre los crite-
rios de participación de éste en el coste de los servi-
cios.

— proyecto de acuerdo sobre acreditación de cen-
tros, servicios y entidades.

— proyecto de acuerdo del Marco de Coopera-
ción interadministrativa y criterios de distribución de 
créditos de la administración general del estado para 
la financiación del nivel acordado, correspondiente al 
año 2008, que dio lugar a la resolución de 8 de agosto 
de 2008, del instituto de Mayores y Servicios Sociales, 
por la que se publica el acuerdo de Consejo de Minis-
tros, en su reunión del día 1 de agosto de 2008, por el 
que se aprueba el marco de cooperación interadminis-
trativa y criterios de reparto de créditos de la adminis-
tración general del estado para la financiación durante 
2008 del nivel acordado, previsto en la Ley 39/2006, 
de 14 de diciembre, de promoción de la autonomía 
personal y atención a las personas en situación de 
dependencia.

— proyecto de real Decreto sobre determinación 
del nivel mínimo de protección garantizado a los bene-
ficiarios del Sistema para la autonomía y atención a la 
Dependencia en el ejercicio 2008, dando lugar al real 
Decreto 6/2008, de 11 de enero.

— proyecto de real Decreto sobre determinación 
de la cuantía de las prestaciones económicas del Siste-
ma para la autonomía y atención a la Dependencia en 
el ejercicio 2008, que se tradujo en el real Decreto 
7/2008, de 11 de enero.

Madrid, 27 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/020505

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Llamazares trigo, gaspar (ger-iu-iCV).

respuesta:

el gobierno ha trabajado y sigue trabajando por el 
reconocimiento moral y económico del colectivo de 
represaliados por el franquismo debido a su orientación 
sexual.

en este sentido, en una reunión celebrada el pasado 
9 de julio con el presidente de la asociación de ex pre-
sos sociales, se procedió a comunicarle el contenido 
del informe del abogado del estado en el que se señala 
que la dotación económica prevista para «indemniza-
ciones a ex presos sociales represaliados por su condi-
ción de homosexuales por las leyes franquistas de 
vagos y maleantes y de peligrosidad social» consigna-
da en el anexo de ingresos y gastos de los presupues-
tos generales del estado (pge), no otorga cobertura 
jurídica suficiente para su individualización y recono-
cimiento, y que resulta necesaria una norma de rango 
legal que genere la obligación jurídica para la Hacien-
da pública estatal que dé lugar a un derecho subjetivo 
para los posibles interesados y, por tanto, exigible al 
estado.

en esa misma reunión, se le dio traslado de la inten-
ción del gobierno de incorporar la regulación necesaria 
al proyecto de Ley de presupuestos generales del esta-
do para 2009.

La citada intención finalmente ha sido incluida en la 
disposición adicional 18.ª del proyecto de Ley de pre-
supuestos generales del estado, en la que se incluyen 
los extremos relativos a cuantía de la indemnización, 
beneficiarios en caso de fallecimiento, reconocimiento 
del derecho, abono de la indemnización, etc.

Las indemnizaciones previstas en el proyecto de 
Ley se establecen en el punto 1 de la ya señalada dispo-
sición adicional 18.ª, pudiendo experimentar variacio-
nes como consecuencia de la tramitación parlamenta-
ria.

Madrid, 27 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/020626, 184/020627 y 184/022059 a 184/022076

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Villalobos talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón gutiérrez, Begoña; 
Souvirón garcía, Federico, y gonzález 
Muñoz, ángel Luis (gp).
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respuesta:

en el anexo i adjunto se detalla la deuda que mante-
nían con la Seguridad Social, las Sociedades Mercanti-
les de los ayuntamientos de la provincia de Málaga, 
por los que se interesan Sus Señorías, a fecha 30 de 
junio de 2008.

en el anexo ii, se detalla la deuda que mantenían 
con la Seguridad Social los ayuntamientos de la pro-
vincia de Málaga de su interés, a 30 de junio de 2008.

asimismo se señala que, a fecha 30 de junio de 2008, 
únicamente el ayuntamiento de Coín (Málaga), mante-
nía en vigor aplazamiento del pago de su deuda con la 
Seguridad Social, concedido el 28 de marzo de 2008, 
por importe de 472.510,56 euros. Dicho aplazamiento 
comprende las deudas generadas entre octubre de 2007 
y enero de 2008. en la actualidad, el importe pendiente 
de amortización asciende a 437.784,42 euros.

Madrid, 7 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

aNeXO i
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184/020628

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Villalobos talero, Celia (gp).

respuesta:

Los datos relativos a plantilla de inspectores de tra-
bajo y Seguridad Social de la Comunidad autónoma de 
andalucía, a 1 de septiembre y por provincias, se refle-
jan en anexo adjunto.

Madrid, 28 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamenta-
rios.

aNeXO

inspección provincial inspectores de trabajo  
y Seguridad Social

almería 11

Cádiz 21

Córdoba 12

granada 16

Huelva 10

Jaén 12

Málaga 21

Sevilla 28

tOtaL 131
 

aNeXO ii
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184/020629

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Villalobos talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón gutiérrez, Begoña; 
Souvirón garcía, Federico, y gonzález 
Muñoz, ángel Luis (gp).

respuesta:

Las cantidades de droga incautadas en la provincia 
de Málaga, desde el año 2004 hasta el año 2007, des-
glosadas por familia de drogas, han sido las que figuran 
en el cuadro siguiente:

Madrid, 28 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamenta-
rios.

 

184/020655

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Villalobos talero, Celia (gp).
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respuesta:

en virtud del acuerdo firmado entre renfe y talgo 
el pasado 12 de junio, renfe participará de la fabrica-
ción de vehículos ferroviarios de la cartera de pedidos 
nacionales e internacionales de talgo (donde no se 
incluyen los adjudicados por la propia renfe), hasta 
alcanzar el volumen de 1.150.000 horas de producción, 
distribuidas en 14 años contados a partir de 2009.

Los trabajos de fabricación se llevarán a cabo en las 
instalaciones de renfe que las partes identifiquen en 
cada momento como las más adecuadas en función de 
sus posibilidades y de las características de los proyec-
tos a acometer.

Las partes realizarán una planificación periódica 
cada tres años con un volumen de producción homogé-
neo para identificar los proyectos de fabricación a desa-
rrollar durante el período.

Madrid, 28 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/020847 y 184/020848

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: gonzález rodríguez, adolfo Luis; Delgado 
arce, Celso Luis, y Vázquez abad, Jesús 
(gp).

respuesta:

en relación con la información solicitada por Sus 
Señorías, se señala que por Orden eCi/924/2005, de 21 
de marzo (Boletín Oficial del estado de 12 de abril), se 
hacía pública la convocatoria de ayudas para la finan-
ciación de propuestas orientadas a diseñar la adecua-
ción de las instituciones universitarias dentro del marco 
del proceso de Bolonia e impulsar acciones para pro-
mover la construcción del espacio europeo de educa-
ción Superior (eeeS) y la adaptación progresiva de 
nuestro sistema de educación superior al mismo. 
Mediante resolución de 18 de julio de 2005, de la 
Secretaría de estado de universidades e investigación, 
se concedieron estas ayudas por un importe total de seis 
millones seiscientos mil euros correspondiendo a la 
universidad Nacional de educación a Distancia 
(uNeD) un total 205.679 euros.

el Consejo de Ministros de 28 de julio de 2006, 
acordó la distribución, para ese mismo año, de las ayu-
das para la financiación de la adaptación de las institu-
ciones universitarias al eeeS. Las ayudas ascendieron 
a más de trece millones de euros y los criterios de dis-
tribución fueron acordados por el entonces Consejo de 
Coordinación universitaria en la reunión de su Comi-
sión de Coordinación celebrada el 30 de mayo de 2006, 

correspondiendo a la uNeD 634.000 euros. este acuer-
do de Consejo de Ministros fue publicado en el Boletín 
Oficial del estado de 8 de agosto de 2006 mediante 
resolución de 2 de agosto de 2006, de la Secretaría de 
estado de universidades e investigación.

en la Ley de presupuestos generales del estado para 
el año 2007 se consignó una partida inicial de 80.000 
euros para la definición y desarrollo del eeeS en la 
uNeD, si bien, mediante Convenio celebrado el 5 de 
noviembre de 2007 entre el Ministerio de educación y 
Ciencia y la uNeD, se concedieron 800.000 euros más.

en la Ley de presupuestos generales del estado 
para el año 2008 se asignó, para este mismo concepto 
de definición y desarrollo del eeeS en la uNeD, una 
partida de 714.400 euros.

en el proyecto de Ley de presupuestos generales 
del estado para 2009 se contempla una partida de 
714.400,00 euros, para la definición y desarrollo del 
espacio europeo de educación. Superior en la univer-
sidad Nacional de educación a Distancia (uNeD).

Madrid, 28 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/020849

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Vázquez abad, Jesús; gonzález rodríguez, 
adolfo Luis, y Delgado arce, Celso Luis 
(gp).

respuesta:

Las universidades españolas están en pleno proceso 
de adaptación de sus títulos de grado y postgrado al 
espacio europeo de educación Superior (eeeS), pro-
ceso que habrá de culminar con la implantación de los 
nuevos títulos en el curso 2010-2011.

La uNeD, como el resto de las universidades, inició 
en los cursos académicos 2006-2007 y 2007-2008, la 
implantación de los nuevos títulos de nivel de posgrado 
establecidos conforme a lo establecido en el real 
Decreto 56/2005, de 21 de enero, por el que se regula-
ban los estudios universitarios oficiales de posgrado.

por lo que se refiere a las nuevas enseñanzas de 
grado, establecidas en el real Decreto 1393/2007, de 
29 de octubre, se indica que solo algunas universidades 
han presentado propuestas para este próximo curso. 
Concretamente, del total de 76 universidades en espa-
ña, únicamente 34 han solicitado la verificación de los 
planes de estudios conducentes a la obtención de títulos 
de grado que han sido diseñados conforme a esta nueva 
norma, obteniendo verificación positiva por parte del 
Consejo de universidades un total de 163 titulaciones 
de las 207 titulaciones propuestas inicialmente.
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La uNeD, al igual que otras universidades, ha opta-
do por dar un año de margen para la implantación de los 
primeros títulos de grado. así el horizonte planteado es 
iniciar una buena parte de estas enseñanzas en el curso 
2009-2010, demorando la implantación del resto de los 
nuevos títulos que darán el relevo natural a los actuales 
títulos universitarios, al curso 2010-2011, cumpliendo 
de esta manera lo establecido en la disposición adicional 
primera del citado real Decreto en relación con las 
fechas de implantación de las nuevas enseñanzas.

todas las universidades españolas, incluida la 
uNeD, están en pleno proceso de adaptación de sus 
enseñanzas al espacio europeo de educación Superior, 
que ha comenzado con la implantación de los primeros 
títulos de grado en el curso 2008-2009 y cuya finaliza-
ción, como ya se ha indicado, está prevista para el curso 
2010-2011. el gobierno considera que este límite tem-
poral de tres años establecido en la nueva normativa de 
ordenación de las enseñanzas universitarias, al que se 
está ajustando la uNeD, es un plazo razonable y no 
excesivamente extenso, que permitirá la adaptación de 
las universidades a la nueva situación en las mejores 
condiciones posibles.

Madrid, 28 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/021574

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Surroca i Comas, Montserrat (gC-Ciu).

respuesta:

el Ministerio de educación, política Social y Depor-
te (MepSYD), dispone de una red de 23 centros que 
atendieron en el curso 2007-2008 a un total de 8.995 
alumnos de diferentes niveles educativos (de ellos, 
5.250 alumnos son extranjeros, lo que supone un 58,3% 
sobre el total).

Las enseñanzas impartidas en los centros en el exte-
rior dependientes del MepSYD, tienen en todo momen-
to presente la diversidad lingüística y cultural de espa-
ña, y por ello se procura transmitir a todo el alumnado 
un acervo de conocimientos que constituya fiel reflejo 
de la realidad española.

en determinados países de la red de centros del esta-
do se están impartiendo otras lenguas distintas del caste-
llano. estos casos son el principado de andorra que 
cuenta con seis centros de titularidad española, cinco de 
primaria y el instituto español de enseñanza secundaria, 
y el reino unido con el instituto «Cañada Blanch».

en cumplimiento del Convenio marco, en las escue-
las españolas en andorra, la lengua catalana se imparte 
desde la educación infantil y a lo largo de la primaria 

como lengua de aprendizaje. Los alumnos reciben cua-
tro horas de Formaciò andorrana que incluye tres horas 
de Catalán y una hora de Medi d’andorra. en la ense-
ñanza secundaria obligatoria los alumnos reciben cinco 
horas de Formaciò andorrana en 1.º eSO y cuatro horas 
en el resto de cursos de la etapa (una hora de Història, 
geografía i institucions d’andorra y el resto de Cata-
lán). en bachillerato los alumnos reciben cuatro horas 
repartidas entre Catalán e Història, geografía i institu-
cions d’andorra). esta formación es impartida por pro-
fesores andorranos.

en el ieS «Cañada Blanch» de Londres, se viene 
cursando la asignatura de Lengua y Literatura gallega 
desde 1991, en aplicación del convenio existente entre 
el Ministerio y la Xunta de galicia para la introducción 
de los estudios de la lengua y la literatura gallega en los 
centros españoles en el extranjera.

este Ministerio gestiona también el programa de agru-
paciones de Lengua y Cultura españolas (aLCe): 20 
agrupaciones en 9 países, en las que se atiende a un total 
14.475 alumnos españoles distribuidos en 442 aulas.

actualmente se está elaborando un nuevo currículo 
para las aLCe con el fin de adecuar los contenidos lin-
güísticos de estas enseñanzas a lo establecido en el Marco 
europeo de referencia para las Lenguas. Los contenidos 
socioculturales de este currículo deberán reflejar la plura-
lidad cultural y lingüística del estado español.

Sin duda, a este objetivo contribuye también la plural 
procedencia del profesorado que imparte la docencia en 
los Centros y agrupaciones, seleccionado mediante 
riguroso concurso de méritos entre los funcionarios 
docentes de todas las Comunidades autónomas en régi-
men de adscripción temporal por un período máximo de 
seis años. este procedimiento garantiza que los centros 
en el exterior no queden aislados del colectivo del profe-
sorado representativo de todo el territorio nacional.

La realidad plurilingüe y pluricultural del estado 
español también está presente en las actividades extra-
curriculares que se desarrollan en los Centros y agru-
paciones dependientes del estado español.

igualmente, las Consejerías de educación, depen-
dientes de las embajadas españolas en el exterior conti-
nuarán organizando actividades dirigidas a lograr mejo-
rar el conocimiento de la realidad española y fomentar 
la proyección de la pluralidad lingüística. a título de 
ejemplo la Consejería de educación en Bélgica, países 
Bajos y Luxemburgo, desarrolla un ciclo de formación 
sobre las Comunidades autónomas españolas dirigido 
a profesores de español como lengua extranjera que, de 
esta manera, van adquiriendo una visión más completa 
de la diversidad cultural y plurilingüe de españa. en 
ellas participan activamente las delegaciones de las res-
pectivas representaciones autonómicas en Bruselas.

Finalmente, en el marco de los organismos europeos 
y multilaterales se desarrollarán, como hasta ahora, 
actuaciones encaminadas al reconocimiento de la reali-
dad plurilingüe y pluricultural del estado español. a 
modo de ejemplo, en el Consejo de europa, se participa 
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activamente en el proyecto sobre políticas Lingüísticas 
para una europa Multilingüe y Multicultural; además, 
españa ratificó la Carta europea de Lenguas regiona-
les o Minoritarias y participa activamente en el segui-
miento de su efectiva aplicación.

Madrid, 28 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/022036

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Lassalle ruiz, José María (gp).

respuesta:

en 2006 —últimos datos estadísticos disponibles— 
en españa había 1,37 documentos por habitante en 
bibliotecas públicas del conjunto del estado.

en 2007, al duplicarse las cantidades invertidas en 
adquisición de publicaciones en el marco del plan 
extraordinario de dotación bibliográfica para la mejora 
de las colecciones de las bibliotecas públicas, se ha lle-
gado a 1,51 documentos por habitante. así, por primera 
vez, españa alcanza el índice de documentos por habi-
tante disponibles en bibliotecas públicas recomendado 
por iFLa/uNeSCO.

para finales de 2008 se podría estimar un incremen-
to de 6,5 millones de publicaciones en las colecciones 
de las bibliotecas públicas españolas que sumadas a las 
disponibles a finales de 2007 (68.547.916), resultarían 
un total de 75.047.916 publicaciones. Si dividirnos esta 
cantidad entre la población española (45.200.737) obte-
nemos un índice de 1,66 documentos por habitante.

a continuación se incluyen los datos por comunida-
des autónomas.

Documentos por habitante 2006  
por Comunidades autónomas 

españa

Docu-
mentos

población
Docs./ 

habitante

andalucía 7.660.712 8.059.461 0,95

aragón 2.240.040 1.296.655 1,73

Canarias 2.418.557 2.025.951 1,19

Cantabria 605.260 572.824 1,06

Castilla y León 5.552.836 2.528.417 2,20

Castilla-La Mancha 5.165.681 1.977.304 2,61

Cataluña 9.160.406 7.210.508 1,27

Ceuta 89.166 76.603 1,16

Comunidad  
de Madrid 5.021.132 6.081.689 0,83

Docu-
mentos

población
Docs./ 

habitante

Comunidad Foral  
de Navarra 1.653.229 605.876 2,73

Comunidad  
Valenciana 6.004.773 4.885.029 1,23

extremadura 2.687.240 1.089.990 2,47

galicia 3.675.744 2.772.533 1,33

illes Balears 1.759.298 1.030.650 1,71

La rioja 365.177 308.968 1,18

Melilla 83.206 69.440 1,20

país Vasco 4.220.123 2.141.860 1,97

principado  
de asturias 2.249.364 1.074.862 2,09

región de Murcia 1.312.832 1.392.117 0,94

tOtaL NaCiONaL 61.924.776 45.200.737 1,37

Madrid, 8 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/022447 a 184/022458, 184/022460 y 184/025406

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Herrera torres, Joan (ger-iu-iCV).

respuesta:

este gobierno ha sido el primer gobierno de espa-
ña en promover normativamente la restitución de la 
dignidad y el reconocimiento de derechos a quienes 
fueron víctimas de la guerra civil y de la posterior dic-
tadura, por el único motivo de defender sus ideas.

en este sentido, durante la legislatura pasada, las 
Cortes generales aprobaron la Ley 52/2007, de 26 de 
diciembre, por la que se reconocen y amplían derechos 
y se establecen medidas a favor de quienes padecieron 
persecución o violencia durante la guerra civil y la dic-
tadura. Dicha Ley, puesta en marcha desde el gobierno, 
tiene la clara voluntad de honrar y recuperar la memo-
ria, así como de establecer un reconocimiento a quienes 
padecieron las injusticias en el más oscuro período his-
tórico de nuestro país.

Desde su aprobación y entrada en vigor, el gobierno 
ha aplicado las prestaciones reconocidas en la Ley y ha 
trabajado en su desarrollo normativo. así, y antes de que 
se cumpla un año desde su entrada en vigor, y para garan-
tizar el pleno cumplimiento y desarrollo de todas sus dis-
posiciones, el Consejo de Ministros del pasado 3 de 
octubre remitió al Consejo de estado, solicitando dicta-
men sobre ellos, cuatro proyectos de reales Decretos:

•  Proyecto de Real Decreto por el que se regula 
el procedimiento para la obtención de la declaración 
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de reconocimiento personal prevista en el artículo 4 
de la Ley.

•  Proyecto de Real Decreto sobre condiciones y 
procedimiento para la concesión de las indemnizaciones 
a personas fallecidas en defensa de la democracia o que 
hubiesen sufrido lesiones incapacitantes entre el 1 de 
enero de 1968 y el 6 de octubre de 1977, de acuerdo con 
el artículo 10 y la disposición adicional 4.ª de la Ley.

•  Proyecto de Real Decreto sobre procedimiento 
para la adquisición de la nacionalidad española por parte 
de los voluntarios de las Brigadas internacionales.

•  Proyecto de Real Decreto por el que se desarro-
lla el procedimiento de restitución de documentos y 
otros efectos custodiados en el archivo general de la 
guerra Civil española a las personas de carácter priva-
do a las que les fueron incautados.

asimismo, el gobierno está ultimando un conjunto 
de decisiones normativas para la plena aplicación de la 
Ley, en el ámbito competencial de la administración 
general del estado, en las siguientes áreas: en materia 
del derecho de opción a la nacionalidad previsto en la 
disposición adicional 7.ª de la Ley, para facilitar el 
acceso de los hijos de español o española de origen y 
los nietos de españoles exiliados, en materia de acceso 
a la consulta de los libros de defunciones de los regis-
tros civiles en el marco de investigaciones científicas 
sobre la guerra civil, la dictadura y el exilio; en materia 
de acceso a los fondos de los archivos públicos y priva-
dos sostenidos con fondos públicos; en materia de reti-
rada de símbolos conmemorativos de la sublevación 
militar, la guerra civil y la dictadura, y en lo relativo al 
procedimiento de elaboración del Censo de edificacio-
nes y obras realizadas mediante trabajos forzosos, tal 
como prevé el artículo 17 de la Ley.

Finalmente, el gobierno ya ha elaborado un catálo-
go de vestigios relativos a la guerra civil y la dictadura, 
en lo que respecta a la administración general del 
estado. por lo que se refiere al ámbito competencial de 
las Comunidades autónomas y entidades locales, éstas 
dispondrán de la máxima colaboración, dentro del res-
peto a sus competencias.

Madrid, 28 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/022462

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Herrera torres, Joan (ger-iu-iCV).

respuesta:

Las autoridades españolas han sido especialmente 
cuidadosas en el análisis de las solicitudes de exporta-

ción a Marruecos desde la crisis acaecida en el verano 
de 2002. Cada posible exportación de material de 
defensa o de doble uso a Marruecos es analizada de 
manera individual y completa, teniendo en cuenta los 
ocho criterios del Código de Conducta de la unión 
europea en materia de exportación de armas y los crite-
rios del Documento OSCe sobre armas pequeñas y 
Ligeras. en el estudio de estas solicitudes se han anali-
zado muy especialmente los criterios 2 (respeto de 
derechos humanos), 4 (situación regional) y 7 (riesgo 
de desvío) del Código.

Las exportaciones realizadas en el año 2007 a 
Marruecos en la categoría 4 correspondieron a 4.400 
proyectiles de 105 mm, 600 proyectiles de 105 mm ilu-
minantes y 5.000 cargas de proyección por un valor en 
conjunto de 9,3 millones de euros.

en el informe de estadísticas del año 2007 se han 
incluido sendos cuadros con el valor de las exportacio-
nes autorizadas y realizadas desagregadas por países de 
destino y categorías de productos con un nivel de infor-
mación que puede considerarse adecuado, teniendo en 
cuenta las limitaciones impuestas en su artículo 13 por 
la Ley 12/1989, de 9 de mayo, de la Función estadísti-
ca pública.

Madrid, 10 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/022947 a 184/022955 y 184/022975 
a 184/022986

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Cosidó gutiérrez, ignacio (gp).

respuesta:

en relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

184/22947

Se adjunta anexo 1 con el estado de ejecución, a 30 
de junio de 2008, del proyecto de inversión 
2006.15.11.0028 denominado «Licencias de software 
corporativo, departamental y de usuario» gestionado 
por la intervención general de la administración del 
estado, en la provincia de palencia, indicando el grado 
de ejecución de los gastos comprometidos y de las obli-
gaciones reconocidas en relación con el crédito defini-
tivo asignado a este proyecto en 2008.

La ejecución del citado proyecto en la provincia de 
palencia, a 30 de junio de 2008, ha sido de 1.790 euros 
(91,3%) para los gastos comprometidos y de 437 euros 
(22,3%) para las obligaciones reconocidas sobre un 
crédito definitivo asignado de 1.960 euros.
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184/22948

No ha sido necesaria la inversión del proyecto de 
inversión 2002.24.105.0002 denominado «equipa-
miento de edificios», gestionado por el instituto Nacio-
nal de estadística, en la provincia de palencia.

184/22949

La ejecución, a 30 de junio de 2008, del proyecto de 
inversión 202.24.105.0003 denominado «equipamien-
to informático» gestionado por el instituto Nacional de 
estadística, en la provincia de palencia, ha sido nula 
sobre un crédito previsto de 8.300 euros.

184/22950

No ha sido necesaria la inversión del proyecto de 
inversión 2002.24.105.0005 denominado «Manteni-
miento de inmuebles e instalaciones» gestionado por el 
instituto Nacional de estadística en la provincia de 
palencia.

184/22951

No ha sido necesaria la inversión del proyecto de 
inversión 2002.24.105.0006 denominado «renova-
ción del equipamiento de edificios» gestionado por el 
instituto Nacional de estadística en la provincia de 
palencia.

184/22952

La ejecución, a 30 de junio de 2008, del proyecto de 
inversión 2002.24.105.0007 denominado «renovación 
del equipo informático» gestionado por el instituto 
Nacional de estadística en la provincia de palencia, ha 
sido nula sobre un crédito previsto de 10.000 euros.

La gestión de este proyecto se realiza de forma cen-
tralizada por lo que no es posible saber la ejecución 
tanto de los gastos comprometidos como de las obliga-
ciones reconocidas, en la provincia de palencia.

184/22953

La ejecución, a 30 de junio de 2008, del proyecto de 
inversión 1992.15.302.002 denominado «equipos para 
proceso de información» gestionado por la agencia 
estatal de la administración tributaria en la provincia 
de palencia, ha sido de 1.192 euros para los gastos com-
prometidos y con obligación reconocida todavía nula 
sobre un crédito definitivo asignado de 22.590 euros.

184/22954

La ejecución, a 30 de junio de 2008, del proyecto de 
inversión 1993.15.302.0007 denominado «Ofimática», 
gestionado por la agencia estatal de la administración 

tributaria en la provincia de palencia, ha sido de 1.298 
euros para los gastos comprometidos y con obligación 
reconocida todavía nula sobre un crédito definitivo 
asignado de 10.660 euros.

184/22955

La ejecución, a 30 de junio de 2008, del proyecto de 
inversión 1995.15.302.0001 denominado «Software 
informático», gestionado por la agencia estatal de la 
administración tributaria en la provincia de palencia, 
ha sido nula sobre un crédito previsto de 8.180 euros.

La gestión de este proyecto se realiza de forma cen-
tralizada por lo que no es posible saber la ejecución 
tanto de los gastos comprometidos como de las obliga-
ciones reconocidas, en la provincia de palencia.

184/22975

Se adjunta anexo 2 con el estado de ejecución, a 30 
de junio de 2008, del proyecto de inversión 
1997.15.01.0001 denominado «Mobiliario de enseres», 
gestionado por la Subsecretaría de economía y Hacien-
da en la provincia de palencia, indicando el grado de 
ejecución de los gastos comprometidos y de las obliga-
ciones reconocidas en relación con el crédito definitivo 
asignado a este proyecto en 2008.

tanto los gastos comprometidos como las obliga-
ciones reconocidas ascienden a 1.350 euros, aunque no 
estaba previsto crédito en este proyecto de inversión.

184/22976

el proyecto de inversión 1987.15.101.0005 denomi-
nado «equipos informáticos para gerencias territoria-
les», no existe en el año 2008 porque se ha sustituido 
por otros nuevos.

184/22977

La e jecuc ión  de l  p royec to  de  invers ión 
1990.15.101.0006 denominado «Mobiliario y enseres», 
gestionado por la Dirección general del Catastro en la 
provincia de palencia, a 30 de junio de 2008, ha sido 
nula sobre un crédito definitivo asignado de 12.780 
euros.

184/22978

el proyecto de inversión 2001.15.08.0001 denomi-
nado «Creación del servicio de información territorial 
proyecto ensenada» no existe en el año 2008 porque se 
ha sustituido por otros nuevos.

184/22979

La ejecución, a 30 de junio de 2008, del proyecto de 
inversión 1989.15.101.0001 denominado «revisión, 
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actualización y conservación del catastro de urbana», 
gestionado por la Dirección general del Catastro en la 
provincia de palencia, ha sido de 125.894 euros 
(122,6%) para los gastos comprometidos y con obliga-
ción reconocida todavía nula sobre un crédito definitivo 
asignado de 102.710 euros.

184/22980

No ha sido necesaria la inversión del proyecto de 
inversión 1990.15.14.0001 denominado «adquisición 
mobiliario y enseres teaC y tear».

184/22981

No ha sido necesaria la inversión del proyecto de 
inversión 193.15.14.0001 denominado «adquisición 
de equipos informático teaC y tear».

184/22982

La e jecuc ión  de l  p royec to  de  invers ión 
1997.15.11.0007 denominado «Seguridad de los siste-
mas informativos», gestionado por la intervención 
general de la administración del estado» en la provin-
cia de palencia, a 30 de junio de 2008, ha sido nula 
sobre un crédito definitivo asignado de 900 euros.

184/22983

Se adjunta anexo 3 con el estado de ejecución, a 30 
de junio de 2008, del proyecto de inversión 
197.15.11.0009 denominado «Comunicaciones», ges-
tionado por la intervención general de la administra-
ción del estado en la provincia de palencia, indicando 
el grado de ejecución de los gastos comprometidos y de 
las obligaciones reconocidas en relación con el crédito 
definitivo asignado a este proyecto en 2008.

La ejecución del citado proyecto en la provincia de 
palencia, a 30 de junio de 2008, ha sido de 1.027 euros 
(146,7%) para los gastos comprometidos y de 632 euros 

(90,3%) para las obligaciones reconocidas sobre un 
crédito definitivo asignado de 700 euros.

184/22984

La e jecuc ión  de l  p royec to  de  invers ión 
1998.15.11.0015 denominado «Oficina móvil control 
financiero», gestionado por la intervención general de 
la administración del estado en la provincia de palen-
cia, a 30 de junio de 2008, ha sido de 7 euros para los 
gastos comprometidos y con obligación reconocida 
todavía nula sobre un crédito definitivo asignado de 
400 euros.

184/22985

La ejecución, a 30 de junio de 2008, del proyecto de 
inversión 2006.15.11.0026 denominado «Sistemas 
departamentales», gestionado por la intervención gene-
ral de la administración del estado en la provincia de 
palencia, ha sido de 42 euros para los gastos compro-
metidos y con obligación reconocida todavía nula sobre 
un crédito definitivo asignado de 300 euros.

184/22986

Se adjunta anexo 4 con el estado de ejecución, a 30 
de junio de 2008, del proyecto de inversión 
2006.15.11.0027 denominado «equipos de usuario 
final», gestionado por la intervención general de la 
administración del estado en la provincia de palencia, 
indicando el grado de ejecución de los gastos comprome-
tidos y de las obligaciones reconocidas en relación con el 
crédito definitivo asignado a este proyecto en 2008.

La ejecución del citado proyecto en la provincia de 
palencia, a 30 de junio de 2008, ha sido de 113 euros 
para los gastos comprometidos y de 41 euros para las 
obligaciones reconocidas sobre un crédito definitivo 
asignado de 1.820 euros.

Madrid, 8 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.
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184/025365, 184/025369 a 184/025372, 184/025374 a 
184/025376, 184/025377 y 184/029824

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Llamazares trigo, gaspar (ger-iu-iCV).

respuesta:

este gobierno ha sido el primer gobierno de espa-
ña en promover normativamente la restitución de la 

dignidad y el reconocimiento de derechos a quienes 
fueron víctimas de la guerra civil y de la posterior dic-
tadura, por el único motivo de defender sus ideas.

en este sentido, durante la legislatura pasada, las 
Cortes generales aprobaron la Ley 52/2007, de 26 de 
diciembre, por la que se reconocen y amplían derechos 
y se establecen medidas a favor de quienes padecieron 
persecución o violencia durante la guerra civil y la dic-
tadura. Dicha Ley, puesta en marcha desde el gobierno, 
tiene la clara voluntad de honrar y recuperar la memo-
ria, así como de establecer un reconocimiento a quienes 

aNeXO 3

aNeXO 4
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padecieron las injusticias en el más oscuro período his-
tórico de nuestro país.

Desde su aprobación y entrada en vigor, el gobier-
no ha aplicado las prestaciones reconocidas en la Ley 
y ha trabajado en su desarrollo normativo. así, y antes 
de que se cumpla un año desde su entrada en vigor, y 
para garantizar el pleno cumplimiento y desarrollo de 
todas sus disposiciones, el Consejo de Ministros del 
pasado 3 de octubre remitió al Consejo de estado, soli-
citando dictamen sobre ellos, cuatro proyectos de rea-
les Decretos:

•  Proyecto de Real Decreto por el que se regula el 
procedimiento para la obtención de la declaración de 
reconocimiento personal prevista en el artículo 4 de la 
Ley.

•  Proyecto de Real Decreto sobre condiciones y 
procedimiento para la concesión de las indemnizacio-
nes a personas fallecidas en defensa de la democracia o 
que hubiesen sufrido lesiones incapacitantes entre el 1 
de enero de 1968 y el 6 de octubre de 1977, de acuerdo 
con el artículo 10 y la disposición adicional 4.ª de la 
Ley.

•  Proyecto de Real Decreto sobre procedimiento 
para la adquisición de la nacionalidad española por 
parte de los voluntarios de las Brigadas internacio-
nales.

•  Proyecto de Real Decreto por el que se desarro-
lla el procedimiento de restitución de documentos y 
otros efectos custodiados en el archivo general de la 
guerra Civil española a las personas de carácter priva-
do a las que les fueron incautados.

asimismo, el gobierno está ultimando un conjun-
to de decisiones normativas para la plena aplicación 
de la Ley, en el ámbito competencial de la adminis-
tración general del estado, en las siguientes áreas: en 
materia del derecho de opción a la nacionalidad pre-
visto en la disposición adicional 7.ª de la Ley, para 
facilitar el acceso de los hijos de español o española 
de origen y los nietos de españoles exiliados, en mate-
ria de acceso a la consulta de los libros de defuncio-
nes de los registros civiles en el marco de investiga-
ciones científicas sobre la guerra civil, la dictadura y 
el exilio; en materia de acceso a los fondos de los 
archivos públicos y privados sostenidos con fondos 
públicos; en materia de retirada de símbolos conme-
morativos de la sublevación militar, la guerra civil y 
la dictadura, y en lo relativo al procedimiento de ela-
boración del Censo de edificaciones y obras realiza-
das mediante trabajos forzosos, tal como prevé el artí-
culo 17 de la Ley.

Finalmente, el gobierno ya ha elaborado un catálo-
go de vestigios relativos a la guerra civil y la dictadura, 
en lo que respecta a la administración general del 
estado. por lo que se refiere al ámbito competencial de 
las Comunidades autónomas y entidades locales, éstas 

dispondrán de la máxima colaboración, dentro del res-
peto a sus competencias.

Madrid, 28 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/025810

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Campuzano i Canadés, Carles, y Surroca i 
Comas, Montserrat (gC-Ciu).

respuesta:

en relación con la información solicitada por Sus 
Señorías, se señala que la disponible se refiere a las 
deducciones aplicadas en la cuota por los declarantes 
del impuesto en concepto de donaciones a entidades sin 
fines de lucro, una vez aplicado el correspondiente por-
centaje de deducción a las cantidades donadas o aporta-
das.

Se detallan a continuación, los importes declarados 
en concepto de deducción por donaciones a entidades 
sin fines de lucro, expresados en millones de euros, en 
las declaraciones del irpF del período 1996-2006. Los 
datos del ejercicio 2007 no tienen carácter definitivo.

ejercicio devengo  
irpF

importe declarado  
deducción cuota

1996 40,34

1997 47,95

1998 49,88

1999 47,31

2000 53,50

2001 58,74

2002 60,93

2003 88,73

2004 111,36

2005 123,12

2006 149,85

respecto a las donaciones a entidades sin fines de 
lucro declaradas en el impuesto sobre Sociedades, la 
información disponible se refiere a las deducciones 
aplicadas en la cuota en concepto de donaciones a enti-
dades sin fines de lucro, una vez aplicado el correspon-
diente porcentaje de deducción a las cantidades dona-
das o aportadas.

Se detallan a continuación, los importes declarados 
en concepto de deducción por donaciones a entidades 
sin fines de lucro, expresados en millones de euros, en 
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las declaraciones del impuesto sobre Sociedades del 
período 2002-2006. en los ejercicios fiscales anteriores 
a 2002 no estaba implantada esta deducción en la cuota 
de este impuesto. Los datos del ejercicio 2007, no tie-
nen carácter definitivo.

ejercicio devengo  
i. Sociedades

importe declarado  
deducción cuota

2002 1,36

2003 68,20

2004 82,19

2005 91,99

2006 120,89

Madrid, 23 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/025817

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Surroca i Comas, Montserrat (gC-Ciu).

respuesta:

Las competencias en materia de patrimonio históri-
co corresponden a las Comunidades autónomas, en 
este caso a la generalitat de Cataluña, que debe autori-
zar las excavaciones arqueológicas y, en función del 
impacto de las obras, establecer las medidas correcto-
ras oportunas.

Madrid, 21 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/026612

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Sánchez i Llibre, Josep (gC-Ciu).

respuesta:

Los datos de las cuentas no financieras de los secto-
res institucionales, correspondientes al segundo trimes-
tre de 2008, muestran una necesidad de financiación de 
la economía española frente al resto del mundo del 9% 
del piB, cifra superior en una décima a la estimada para 
el mismo período de 2007.

La necesidad de financiación de nuestra economía 
responde a la actuación de los diferentes sectores insti-
tucionales. La capacidad de financiación presentada 

por el sector hogares y el de instituciones financieras 
compensaron sólo en parte la necesidad de financiación 
de las administraciones públicas y de las sociedades no 
financieras.

por lo que se refiere a instituciones Sin Fines de 
Lucro al Servicio de los Hogares (iSFLSH), las cuentas 
reflejan, en el segundo trimestre de 2008, un incremen-
to interanual de la renta disponible bruta (rDB) del 
8,1%, cifra superior en 3,1 puntos a la del segundo tri-
mestre del pasado año. este resultado se explica por el 
mayor dinamismo de las rentas no salariales (10,3% 
frente a 4% en el segundo trimestre de 2007), ad como 
por la aceleración de las transferencias corrientes reci-
bidas, que crecieron el 11,5% en tasa interanual (5,7% 
en el mismo período del pasado año) y la ralentización 
de las transferencias corrientes pagadas, que han expe-
rimentado un incremento medio anual del 3,7% (6,7% 
en el segundo trimestre de 2007), parcialmente com-
pensadas por la pérdida de tono de las rentas salariales 
y el mayor ritmo de avance de los impuestos corrientes 
sobre la renta y el patrimonio, cuyas respectivas tasas 
se han situado en el 5,7% y 20,3%.

por su parte, el gasto en consumo final de las fami-
lias nominal anotó un aumento interanual del 4,8%, 
inferior en más de tres puntos al citado incremento de 
la rDB, produciéndose un aumento en el ahorro bruto 
y en la tasa de ahorro que, en proporción de la rBD, se 
situó en el 14%, cifra superior en 2,7 puntos a la de un 
año antes. Dicho ahorro, unido a las transferencias de 
capital percibidas por los hogares, ha sido suficiente 
para financiar el volumen de inversión del sector, que 
retrocedía el 4,6% respecto al mismo período del año 
anterior, por lo que las familias generaron una capaci-
dad de financiación que alcanzó el 0,6% del piB tri-
mestral.

Las sociedades no financieras presentaron una nece-
sidad de financiación en el segundo trimestre del año 
que ascendió al 7,8% del piB trimestral, cifra inferior 
en 2,3 puntos porcentuales a la registrada un año antes. 
La renta disponible de las empresas registró un fuerte 
aumento en dicho período, 15,6% interanual, si bien 
ésta, junto a las transferencias de capital recibidas, no 
fue suficiente para financiar el volumen de inversión 
del sector.

en el medio y largo plazo, las necesidades de finan-
ciación externa de la economía española vendrán deter-
minadas por nuestra capacidad de seguir generando 
inversiones rentables y atractivas para los ahorradores 
internacionales y se verán influidas también, lógica-
mente, por la propia evolución de la situación financie-
ra internacional. No puede olvidarse que la economía 
española aún tiene un cierto camino que recorrer hasta 
alcanzar la intensidad de capital de otras economías de 
nuestro entorno. es razonable desde un punto de vista 
económico que nuestro país mantenga necesidades 
positivas de financiación externa, si bien más modera-
das que los máximos alcanzados en el período más 
reciente.
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en el más corto plazo, y teniendo en cuenta la fase 
de desaceleración en la que está inmersa la economía 
española, se prevé que la contribución del sector exte-
rior al crecimiento sea positiva en 2008 y 2009. en 
cuanto a las necesidades de financiación, es razonable 
pensar que a corto plazo se mantendrán relativamente 
elevadas a consecuencia de los altos precios del petró-
leo y de los alimentos, los mayores costes financieros y 
la reducción temporal en el ahorro público como conse-
cuencia, esencialmente, del juego de los estabilizadores 
automáticos. Con datos acumulados del primer semes-
tre, la necesidad de financiación de la economía espa-
ñola frente al exterior se amplió por quinto año conse-
cutivo, si bien a un ritmo significativamente inferior al 
de anteriores ejercicios.

en todo caso, es previsible que ya en 2009 se conso-
lide una trayectoria descendente de las necesidades de 
financiación de la economía española por las razones 
arriba expuestas y, también, por el previsible menor 
peso que tendrá la inversión en vivienda.

Madrid, 28 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/028522

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Fernández Davila, María Olaia (gMx).

respuesta:

en relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

el servicio de reparto de correspondencia en el 
municipio de poio se realiza, en términos generales, 
con regularidad. No obstante, en dicha zona existe un 
problema, ajeno a Correos, referido a la falta de rotula-
ción e identificación de muchas zonas y calles, numera-
ciones incorrectas o duplicadas, falta de datos en la 
dirección de los envíos para poder identificar correcta-
mente a sus destinatarios, la colocación de buzones en 
lugares inadecuados, que obliga a los empleados del 
servicio de reparto a realizar el mismo en base a un 
conocimiento personal de los vecinos. el personal que 
sustituye a los repartidores habituales durante sus 
ausencias, por vacaciones o bajas, carece de dicho 
conocimiento, circunstancia que puede afectar al servi-
cio de reparto en esos períodos.

La Sociedad estatal Correos y telégrafos, S. a., en 
su objetivo de alcanzar los más altos niveles de eficacia 
y calidad en la prestación del servicio postal universal, 
ha realizado una serie de actuaciones en el municipio 
de poio referido, como la realización de campañas 
informativas, con las que busca la implicación de los 

vecinos y del ayuntamiento en la subsanación de las 
deficiencias descritas. estas actuaciones continuarán 
realizándose en tanto persistan las circunstancias que 
pueden distorsionar la distribución de correspondencia 
durante el período estival.

Madrid, 23 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/029831

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Surroca i Comas, Montserrat (gC-Ciu).

respuesta:

el Consejo de las Lenguas Oficiales ha realizado 
una valoración global satisfactoria sobre el grado de 
cumplimiento de la normativa estatal en materia de 
cooficialidad lingüística, constatando que, durante el 
año 2007, se produjeron importantes avances tanto en 
la promoción del plurilingüismo como en la garantía de 
los derechos de los ciudadanos que residen en Comuni-
dades autónomas con lenguas cooficiales, destacando 
positivamente las actuaciones llevadas a cabo por la 
agencia estatal del Boletín Oficial del estado, el 
Ministerio de Justicia, a través de su Dirección general 
de los registros y Notariado, y el instituto Nacional de 
administración pública; todo ello, sin perjuicio de evi-
denciar la necesidad de mejorar los resultados y solven-
tar las dificultades detectadas.

Madrid, 28 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/029956

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Fernández de Mesa y Díaz del río, arsenio 
(gp).

respuesta:

el curso de adaptación de los oficiales procedentes 
de la escala de Oficiales, tiene en la Ley de Carrera 
Militar un carácter autónomo, con la finalidad de que 
los interesados que lo superen se integren en una escala 
única de Oficiales.

este concepto autónomo del curso implica que tenga 
unas características propias especificidad que marca el 
contenido del curso.
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por último se significa que, como ha expresado la 
Ministra de Defensa en su comparecencia ante la Comi-
sión de Defensa en el Senado, el pasado 30 de septiem-
bre, el Departamento realizará las necesarias gestiones 
para que los oficiales que superen el curso obtengan el 
reconocimiento del título de grado del Sistema educa-
tivo general.

Madrid, 28 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/030159

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Barkos Berruezo, María uxue (gMx).

respuesta:

este gobierno ha sido el primer gobierno de espa-
ña en promover normativamente la restitución de la 
dignidad y el reconocimiento de derechos a quienes 
fueron víctimas de la guerra civil y de la posterior dic-
tadura, por el único motivo de defender sus ideas.

en este sentido, durante la legislatura pasada, las 
Cortes generales aprobaron la Ley 52/2007, de 26 de 
diciembre, por la que se reconocen y amplían derechos 
y se establecen medidas a favor de quienes padecieron 
persecución o violencia durante la guerra civil y la dic-
tadura. Dicha Ley, puesta en marcha desde el gobierno, 
tiene la clara voluntad de honrar y recuperar la memo-
ria, así como de establecer un reconocimiento a quienes 
padecieron las injusticias en el más oscuro período his-
tórico de nuestro país.

Desde su aprobación y entrada en vigor, el gobierno 
ha aplicado las prestaciones reconocidas en la Ley y ha 
trabajado en su desarrollo normativo. así, y antes de que 
se cumpla un año desde su entrada en vigor, y para garan-
tizar el pleno cumplimiento y desarrollo de todas sus dis-
posiciones, el Consejo de Ministros del pasado 3 de 
octubre remitió al Consejo de estado, solicitando dicta-
men sobre ellos, cuatro proyectos de reales Decretos:

•  Proyecto de Real Decreto por el que se regula el 
procedimiento para la obtención de la declaración de 
reconocimiento personal prevista en el artículo 4 de 
la  Ley.

•  Proyecto de Real Decreto sobre condiciones y 
procedimiento para la concesión de las indemnizacio-
nes a personas fallecidas en defensa de la democracia 
o que hubiesen sufrido lesiones incapacitantes entre el 
1 de enero de 1968 y el 6 de octubre de 1977, de acuer-
do con el artículo 10 y la disposición adicional 4.ª de 
la  Ley.

•  Proyecto de Real Decreto sobre procedimiento 
para la adquisición de la nacionalidad española por 

parte de los voluntarios de las Brigadas internacio-
nales.

•  Proyecto de Real Decreto por el que se desarro-
lla el procedimiento de restitución de documentos y 
otros efectos custodiados en el archivo general de la 
guerra Civil española a las personas de carácter priva-
do a las que les fueron incautados.

asimismo, el gobierno está ultimando un conjunto 
de decisiones normativas para la plena aplicación de la 
Ley, en el ámbito competencial de la administración 
general del estado, en las siguientes áreas: en materia 
del derecho de opción a la nacionalidad previsto en la 
disposición adicional 7.ª de la Ley, para facilitar el 
acceso de los hijos de español o española de origen y 
los nietos de españoles exiliados, en materia de acceso 
a la consulta de los libros de defunciones de los regis-
tros civiles en el marco de investigaciones científicas 
sobre la guerra civil, la dictadura y el exilio; en materia 
de acceso a los fondos de los archivos públicos y priva-
dos sostenidos con fondos públicos; en materia de reti-
rada de símbolos conmemorativos de la sublevación 
militar, la guerra civil y la dictadura, y en lo relativo al 
procedimiento de elaboración del Censo de edificacio-
nes y obras realizadas mediante trabajos forzosos, tal 
como prevé el artículo 17 de la Ley.

Finalmente, el gobierno ya ha elaborado un catálo-
go de vestigios relativos a la guerra civil y la dictadura, 
en lo que respecta a la administración general del 
estado. por lo que se refiere al ámbito competencial de 
las Comunidades autónomas y entidades locales, éstas 
dispondrán de la máxima colaboración, dentro del res-
peto a sus competencias.

Madrid, 28 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/030299

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Xuclà i Costa, Jordi (gC-Ciu).

respuesta:

este gobierno ha sido el primer gobierno de espa-
ña en promover normativamente la restitución de la 
dignidad y el reconocimiento de derechos a quienes 
fueron víctimas de la guerra civil y de la posterior dic-
tadura, por el único motivo de defender sus ideas.

en este sentido, durante la legislatura pasada, las 
Cortes generales aprobaron la Ley 52/2007, de 26 de 
diciembre, por la que se reconocen y amplían derechos 
y se establecen medidas a favor de quienes padecieron 
persecución o violencia durante la guerra civil y la dic-
tadura. Dicha Ley, puesta en marcha desde el gobierno, 
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tiene la clara voluntad de honrar y recuperar la memo-
ria, así como de establecer un reconocimiento a quienes 
padecieron las injusticias en el más oscuro período his-
tórico de nuestro país.

Desde su aprobación y entrada en vigor, el gobier-
no ha aplicado las prestaciones reconocidas en la Ley 
y ha trabajado en su desarrollo normativo. así, y antes 
de que se cumpla un año desde su entrada en vigor, y 
para garantizar el pleno cumplimiento y desarrollo de 
todas sus disposiciones, el Consejo de Ministros del 
pasado 3 de octubre remitió al Consejo de estado, soli-
citando dictamen sobre ellos, cuatro proyectos de rea-
les Decretos:

•  Proyecto de Real Decreto por el que se regula el 
procedimiento para la obtención de la declaración de 
reconocimiento personal prevista en el artículo 4 de la 
Ley.

•  Proyecto de Real Decreto sobre condiciones y 
procedimiento para la concesión de las indemnizacio-
nes a personas fallecidas en defensa de la democracia o 
que hubiesen sufrido lesiones incapacitantes entre el 1 
de enero de 1968 y el 6 de octubre de 1977, de acuerdo 
con el artículo 10 y la disposición adicional 4.ª de 
la Ley.

•  Proyecto de Real Decreto sobre procedimiento 
para la adquisición de la nacionalidad española por 
parte de los voluntarios de las Brigadas internacio-
nales.

•  Proyecto de Real Decreto por el que se desarro-
lla el procedimiento de restitución de documentos y 
otros efectos custodiados en el archivo general de la 
guerra Civil española a las personas de carácter priva-
do a las que les fueron incautados.

asimismo, el gobierno está ultimando un conjunto 
de decisiones normativas para la plena aplicación de la 
Ley, en el ámbito competencial de la administración 
general del estado, en las siguientes áreas: en materia 
del derecho de opción a la nacionalidad previsto en la 
disposición adicional 7.ª de la Ley, para facilitar el 
acceso de los hijos de español o española de origen y 
los nietos de españoles exiliados, en materia de acceso 
a la consulta de los libros de defunciones de los regis-
tros civiles en el marco de investigaciones científicas 
sobre la guerra civil, la dictadura y el exilio; en materia 
de acceso a los fondos de los archivos públicos y priva-
dos sostenidos con fondos públicos; en materia de reti-
rada de símbolos conmemorativos de la sublevación 
militar, la guerra civil y la dictadura, y en lo relativo al 
procedimiento de elaboración del Censo de edificacio-
nes y obras realizadas mediante trabajos forzosos, tal 
como prevé el artículo 17 de la Ley.

Finalmente, el gobierno ya ha elaborado un catálo-
go de vestigios relativos a la guerra civil y la dictadura, 
en lo que respecta a la administración general del 
estado. por lo que se refiere al ámbito competencia] de 
las Comunidades autónomas y entidades locales, éstas 

dispondrán de la máxima colaboración, dentro del res-
peto a sus competencias.

Madrid, 28 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/030322

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Navarro Cruz, Carmen; Matarí Sáez, Juan 
José, y Hernando Fraile, rafael (gp).

respuesta:

en relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

el pasado 29 de abril se firmó un acuerdo entre el 
Ministerio de economía y Hacienda, el Ministerio de 
Justicia, asociaciones de entidades financieras e hipote-
carías, registradores y notarios, para promover la amplia-
ción del plazo de los préstamos hipotecarios sin coste 
para el prestatario durante los próximos dos años. Siem-
pre sobre la base de un acuerdo previo entre prestamista 
y prestatario, dicho acuerdo está dirigido, fundamental-
mente, a facilitar la negociación del alargamiento de 
plazos de los préstamos para aquellas familias que se 
enfrentan a dificultades en el pago de la cuota mensual 
de su hipoteca, con lo que, en las condiciones resultan-
tes, se beneficiarán de un importe mensual menor y, de 
esta forma, será más fácil evitar la morosidad.

por el momento, no existen estadísticas disponibles 
del número de ciudadanos que se han acogido a la 
medida, a nivel nacional ni provincial.

Madrid, 23 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/030353

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Fajarnés ribas, enrique (gp).

respuesta:

Ni el Ministerio de la presidencia ni sus Organismos 
públicos adscritos tienen instalaciones en territorio del 
ayuntamiento de eivissa (ibiza), por lo que no tienen pre-
visto realizar ninguna inversión en el mismo, ni han reci-
bido petición alguna al respecto del citado ayuntamiento.

Madrid, 21 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.
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184/030371

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Fajarnés ribas, enrique (gp).

respuesta:

Ni el Ministerio de la presidencia ni sus Organismos 
públicos adscritos tienen instalaciones en territorio del 
ayuntamiento de San Josep (ibiza), por lo que no tie-
nen previsto realizar ninguna inversión en el mismo, ni 
han recibido petición alguna al respecto del citado 
ayuntamiento.

Madrid, 21 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/033140 a 184/033142

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: ayllón Manso, José Luis (gp).

respuesta:

Desde su aprobación y entrada en vigor, el gobier-
no ha aplicado las prestaciones reconocidas en la Ley 
y ha trabajado en su desarrollo normativo. así, y antes 
de que se cumpla un año desde su entrada en vigor, y 
para garantizar el pleno cumplimiento y desarrollo de 
todas sus disposiciones, el Consejo de Ministros del 
pasado 3 de octubre remitió al Consejo de estado, soli-
citando dictamen sobre ellos, cuatro proyectos de rea-
les Decretos:

•  Proyecto de Real Decreto por el que se regula el 
procedimiento para la obtención de la declaración de 
reconocimiento personal prevista en el artículo 4 de la 
Ley.

•  Proyecto de Real Decreto sobre condiciones y 
procedimiento para la concesión de las indemnizacio-

nes a personas fallecidas en defensa de la democracia o 
que hubiesen sufrido lesiones incapacitantes entre el 1 
de enero de 1968 y el 6 de octubre de 1977, de acuerdo 
con el artículo 10 y la disposición adicional 4.ª de 
la Ley.

•  Proyecto de Real Decreto sobre procedimiento 
para la adquisición de la nacionalidad española por 
parte de los voluntarios de las Brigadas internacio-
nales.

•  Proyecto de Real Decreto por el que se desarro-
lla el procedimiento de restitución de documentos y 
otros efectos custodiados en el archivo general de la 
guerra Civil española a las personas de carácter priva-
do a las que les fueron incautados.

Madrid, 28 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.

 

184/035026

(184) pregunta escrita Congreso

autOr: Salom Coll, María (gp).

respuesta:

el titular de la Secretaría de estado de Justicia, don 
Julio pérez Hernández, no ocupa ni ha ocupado ningu-
na vivienda oficial ni ninguna otra cuyo coste sea sufra-
gado con cargo a los presupuestos generales del esta-
do. el Secretario de estado de Justicia trasladó su 
residencia a Madrid con ocasión de su nombramiento, 
suscribiendo a tal fin un contrato privado de arrenda-
miento a su nombre y que paga a su costa. aunque el 
Secretario de estado no tendría inconveniente en poner 
a disposición de la señora Diputada las circunstancias 
de su alquiler y cuantos detalles pudieran interesarla, 
razones de seguridad lo desaconsejan.

Madrid, 24 de octubre de 2008.—el Secretario de 
estado de asuntos Constitucionales y parlamentarios.
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